

Turquía recibirá de Norteamérica cien millones de dólares para ayuda militar y económica

El acuerdo ha sido firmado en Angora

ANGORA, 12.—Turquía y los Estados Unidos han firmado un acuerdo relativo a la utilización del crédito norteamericano de cien millones de dólares para ayuda militar y económica. El acuerdo ha sido firmado por el embajador de los Estados Unidos, Edwin Wilson y el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, Hasan Saka, y tiene por objeto, según el texto del documento, permitir a Turquía el fortalecimiento y la seguridad de los medios que necesita para la protección de su libertad e independencia, y simultáneamente para seguir manteniendo la estabilidad de su economía.

El acuerdo establece: "Primero: El Gobierno turco deberá facilitar a la misión norteamericana encargada de administrar los fondos toda la ayuda y detalles que necesite, sobre la utilización de la ayuda prestada; segundo: El Gobierno turco deberá dar amplia publicidad a su programa y permitir a la Prensa y a la radio que informe libremente acerca de él. Tercero: Turquía no podrá ceder a un tercero parte del material adquirido con los fondos, sin autorización especial de los Estados Unidos. Cuarto: Turquía no podrá utilizar, ni en todo ni en parte, los fondos para pagar otras obligaciones financieras. Quinto: El acuerdo será suspendido y retirado en el caso de que lo pida Turquía o lo decida el Gobierno norteamericano o el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas o la Asamblea General decida que la acción de las Naciones Unidas hace innecesaria la ayuda de los Estados Unidos.—(EFE).

Inglaterra no accederá a las pretensiones egipcias

Mantendrá tropas en Suez hasta 1956

LONDRES 12.—Un portavoz del Foreign Office anuncia que tanto de Londres como de El Cairo saldrán expertos británicos para prestar su colaboración a sir Alexander Cadogan, delegado permanente del Reino Unido en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. en la contestación británica a la queja presentada por Egipto.

El portavoz afirmó que Egipto ha basado su reclamación en motivos completamente ajenos a los de la ruptura de las negociaciones de la revisión del tratado de 1936. Egipto, dijo, pide ahora la abolición del dominio angloegipcio sobre el Sudán, y jamás se trató de ella en las conversaciones de referencia. Continuó declarando que Gran Bretaña está segura de la razón que le asiste y que mantendrá firmemente su derecho a tener tropas en la zona del Canal de Suez hasta 1956, momento en que expira el tratado hoy vigente, y el de los sudaneses a declararse totalmente independientes si tal es su deseo. También dijo que jamás se habló hasta ahora de la pretensión que formulan los egipcios de que las tropas británicas evicten el Sudán.—(EFE).

FIGURAS DE HOY



MONSEÑOR HILDEBRANDO ANTONIUTTI, HERALDO DE LA VERDAD DE ESPAÑA.

(EN OCTAVA PLARA)

BONOMI Y NENNI COBRAN DE LA POLICIA FASCISTA PARA ESPIONAR A SUS CAMARADAS POLITICOS

(EN OCTAVA PLANA)

La Conferencia europea dió comienzo en París

No deseamos establecer una hegemonía, declaró Bidault

Todos los recursos de Gran Bretaña serán empleados en la reconstrucción económica del Continente, prometió Bevin

PARIS 12.—El título oficial con el que se designan las reuniones de la llamada conferencia de París es el de "Conferencia de Cooperación Económica Europea".

A las diez y media de la mañana todos los representantes de la Prensa, fueron obligados a abandonar el salón donde se celebra la conferencia, hasta que se decida si las reuniones serán públicas o secretas. Inmediatamente después de inaugurada la conferencia se acordó por unanimidad, que las sesiones fuesen públicas, y, en consecuencia, los periodistas y fotógrafos en número de unos doscientos, volvieron a entrar en el salón.

Poco antes de que diera comienzo la conferencia, el Gobierno francés ha publicado un "Libro amarillo", que contiene los documentos de todas las negociaciones del plan Marshall, y que incluye los principales discursos y documentos de la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los "tres grandes" en París.

El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, pronunció el discurso oficial de apertura, que duró diez minutos. Negó Bidault las afirmaciones soviéticas de que Inglaterra y Francia pretenden violar la independencia de las pequeñas naciones europeas o entrometirse en los asuntos internos de dichos países y también rechazó las acusaciones de que la conferencia "viese por objetivo la reconstrucción de Alemania antes que la del resto de Europa."

"No puedo afirmar—dijo—que esta interpretación es completamente falsa". Rechazó asimismo la afirmación soviética de que las potencias occidentales tratan de organizar un bloque contra Rusia.

"No tenemos intención—afirmó—de imponer nuestros puntos de vista o nuestros métodos. No deseamos establecer una hegemonía". Y dirigiéndose a los delegados, les dijo: "No seréis amenazados de ninguna manera, pues el objeto de esta conferencia es, sencillamente, el de establecer una organización que pueda hacer un inventario de los sobrantes europeos y de las necesidades económicas".

DISCURSO DE BEVIN

Bevin, en un breve discurso, después de su elección como presidente de la Conferencia, dijo:

"En nombre del Gobierno británico, agradezco a las naciones una rápida respuesta a la invitación para asistir a esta Conferencia. Las dificultades políticas que han surgido como consecuencia de la guerra requerirán considerable espacio de tiempo para ser resueltas, pero los problemas económicos imponen la urgencia. El discurso de Marshall contenía una oportunidad y una invitación para nosotros, con el fin de afrontar estos problemas. Creemos que el hecho de abordarlos no solamente producirá un alivio sino que, en definitiva, tendrá por consecuencia el hallazgo de una solución adecuada para los problemas políticos de Europa".

Bevin continuó: "Para un país como el nuestro y como Francia ser acusados de intromisión en los asuntos de los demás, después de la participación que hemos tenido en dos guerras mundiales, es una falsedad. Nuestra finalidad es pedir información voluntaria sobre los recursos de Europa para ayudar a todo el Continente y apelar a la oferta de Marshall únicamente como complemento de esa acción. Esta es una conferencia económica, no política, porque reconstruir económicamente Europa es el interés de todos nosotros".

En nombre del Gobierno británico, estoy autorizado para declarar que no sólo los recursos de la Gran Bretaña sino en todo lo posible los de la gran comunidad de naciones británicas serán empleados para la reconstrucción de Europa. No es solo deber nuestro, sino interés hacerlo así".

Bevin propuso el nombramiento de un Comité ejecutivo, con representantes de todos los países participantes en la Conferencia, a fin de redactar un informe que deberá estar terminado el 15 de julio, lo más tarde.—(EFE).

URGENTE ENVIO DE MATERIAL DE GUERRA A GRECIA

WASHINGTON, 12.—Dwight Griswold, administrador del programa de ayuda de los Estados Unidos a Grecia y Turquía, ha manifestado a los periodistas que han sido enviados con carácter de urgencia pertrechos militares, por valor de treinta y cinco millones de dólares al Ejército y a la Marina de Grecia, para ayudar a este país su lucha contra las guerrillas.

Griswold solicitó que el Congreso apoye el programa de Truman para combatir el comunismo, y afirmó que si se membra en algo la asignación presupuestaria de cuatrocientos millones para Grecia y Turquía, ello sería considerado por los pueblos del mundo como una rectificación, por debilidad, en la política exterior norteamericana.—(EFE).

"Osservatore Romano" condena la actitud de Rusia contra el plan Marshall

ROMA 12.—El director del "Osservatore Romano", órgano de la Santa Sede, conde Giuseppe Dalla Torre, condena abiertamente, en un artículo de fondo la actitud de Rusia contra el plan Marshall para la reconstrucción de Europa. "Una vez más—dice—la posición rusa es contraria a la reali-

zación de un plan que, aparte de su intrínseco valor económico y político, tendría también un gran valor moral, porque modificaría el actual estado de ánimo del mundo predominantemente pesimista, que desespera de toda posibilidad de paz, mantiene a las naciones en una situación tumultuosa y hace inevitable otra guerra".

Después de recordar que las potencias occidentales sostienen que no se hallan animadas por ningún propósito de opresión o de hegemonía, el director del "Osservatore" declara: "Si esto es realmente así, ahí están los medios de llegar a un acuerdo en la causa de la pacificación y de la confianza y a un acuerdo de paz factible para los hombres honrados y de buena voluntad. Pero la política de defensa debe estar en relación y en armonía con el propósito. Debe manifestarse también en los buenos deseos expresados para la colaboración y la eliminación de las diferencias".

"Los hechos demuestran—añade—que entre las intenciones de paz declaradas y los hechos positivos, entre los límites del plan de defensa y la seguridad, hay una contradicción, que si continúa, junto a la negativa de adhesión a esas intenciones y al plan Marshall, darán fundamento a las teorías de aquellos que atribuyen a Rusia otros propósitos".—(EFE).

En tres días Praga y Moscú han ultimado un importante acuerdo comercial

Pero los ingleses no han logrado nada hasta ahora

PRAGA 12.—Mientras los negociadores ingleses esperan en Moscú poder llegar a un acuerdo comercial con la Unión Soviética, los representantes de Praga han logrado en menos de tres días un acuerdo comercial de gran importancia económica con el Gobierno moscovita.

Los representantes de los dos países han facilitado un comunicado en el que se dice, entre otras cosas, que el primer ministro checo y el ministro de Asuntos Exteriores llegaron el 9 de julio a Moscú y el mismo día celebraron conferencias con el ministro de Asuntos Exteriores soviético y Stalin, y al día siguiente con el ministro de Comercio exterior, en una atmósfera de cordialidad y amistad. Los dirigentes de los dos países discutieron la "importante cuestión de la política exterior" y, principalmente, las relaciones entre ambas naciones. En las entrevistas la unanimidad fue completa en todos los puntos de vista.

Los representantes de los dos países convinieron en ampliar las relaciones económicas entre Checoslovaquia y Unión Soviética para garantizar un intercambio ininterrumpido de mercancías entre ellos. Por lo tanto, "ambos Gobiernos firman un acuerdo de intercambio de mercancías duradero por cinco años". En el próximo año, Rusia enviará a Checoslovaquia: 200.000 toneladas de trigo; 200.000 de maíz; 60.000 de fertilizantes; 5.000 de otros fertilizantes; 20.000 de algodón, semillas oleaginosas, lana, hierro, manganeso, cromo, aleaciones de hierro, fenol, fosfatos, etc. Checoslovaquia enviará a Rusia: ralles, locomotoras y material ferroviario diverso; equipo para fabricación de calzado; azúcar, maquinaria industrial, herramientas, motores eléctricos, excavadoras, aparatos generadores, carne, ganado, azúcar, zapatos y tejidos.—(EFE).

Desacuerdo entre el Gobierno francés y los funcionarios

Irán a la huelga 1.200.000 hombres y mujeres

PARIS, 12.—El jefe del Gobierno francés, Paul Ramadier, y los representantes del Sindicato de funcionarios civiles y de la Confederación General del Trabajo se reunieron también hoy para tratar de hallar solución al pleito cuyo desenlace inmediato amenaza ser la huelga de dichos funcionarios, terminando la conferencia con completo desacuerdo de las partes.

Un millón doscientos mil hombres y mujeres son los que, al parecer, irán decididamente al paro voluntario.

Ramadier dijo a sus interlocutores: "¿Green ustedes que todo está terminado? Ustedes me conocen bien; bueno, pues yo les digo con toda sinceridad que la huelga de los servicios públicos será un gran golpe para la República".

El Consejo de Ministros aprobó ayer un importante aumento para el segundo semestre de 1947 y 4.000 millones para el primero de 1948; los funcionarios piden 25.000 millones para este año y 22.000 por los seis

Originales de Conan Doyle, hallados en una sombrerera de cartón

LONDRES, 12.—En la caja acorazada del establecimiento bancario Country Bank, ha sido encontrada una sombrerera de cartón de la época victoriana, que contiene originales de Conan Doyle, el creador de "Sherlock Holmes". En la caja Conan Doyle había escrito de su puño y letra: "Esta caja contiene manuscritos de mis obras publicadas y copias a máquina de comedias. A. C. D.—22".

Entre los papeles encontrados figura una obra titulada "Corona y diamantes", "Una velada con Sherlock Holmes" y otros documentos relativos a la psicología del famoso detective. Todo ello ha sido puesto a buen recaudo en el Banco de Londres.

En opinión de John Dickson, que actualmente prepara una biografía de Conan Doyle, es indudable que "Corona y diamantes" es una obra inédita.

La sombrerera de cartón no había sido tocada desde 1922.—(EFE).

La princesa Isabel, se queda a la puerta

El portero le impidió el paso en las carreras de Ascot

LONDRES, 12.—La muchacha más famosa del mundo en estos días, la Princesa heredera Isabel, fue retenida en la entrada de las carreras de caballos de Ascot por el portero que no la reconoció.

El empleado se negó a dejarla pasar hasta que un policía la identificó como la futura Reina del Imperio británico.—(EFE).

PALABRAS DE SFORZA

PARIS, 12.—El ministro italiano de Asuntos Exteriores, Conde Sforza, que habló después de Bevin, dijo: "Debemos huir de los nacionalismos excesivos y trabajar juntos. Debemos triunfar, porque sino correremos el riesgo de retroceder diez mil años". Sforza ofreció la colaboración de su país con estas palabras: "Estoy aquí para poner de relieve todas las esperanzas y ansiedades de los 46 millones de italianos, que han experimentado las consecuencias de las locuras del ciego nacionalismo y del fascismo. Europa sirve; sólo es cuestión de voluntad. Italia está dispuesta a poner su parte".—(EFE).

BEVIN, PRESIDENTE

PARIS, 12.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha sido elegido por unanimidad presidente de la conferencia de reconstrucción económica europea.

La nueva Fábrica de Armas de La Coruña será un modelo en su género

Unas quince mil personas podrán llegar a depender de ella

Se pretende convertir las actuales instalaciones en escuelas de capacitación industrial obrera

La nueva fábrica de armas que se construya en La Coruña será sin duda alguna, un modelo en su género. Para su instalación se tendrán en cuenta establecimientos similares del extranjero, es lo que muy bien pudieran dar la tónica países como Suecia, Suiza y Bélgica. No se puede olvidar que una fábrica construida en 1947 requiere las instalaciones más modernas, ya que para que el obrero rinda lo más posible, es necesario, que aquella esté perfectamente acondicionada. Será, pues, un motivo de legítimo orgullo para nuestra ciudad contar con la fábrica de armas más moderna del mundo y una de las más eficientes.

SU ACONDICIONAMIENTO

Para su instalación se tendrán principalmente en cuenta las múltiples enseñanzas de la guerra y cuanto posteriormente se hubiese realizado sobre el particular. Al cabo de diez años de trabajar en medio de las mayores dificultades y con unos establecimientos provisionales, se ha logrado obtener algún modelo, que está dando magníficos resultados. Ha de suponerse, por tanto, que esa labor creadora se incrementará tan pronto se cuente con maquinaria adecuada para realizar los pertinentes ensayos. No podemos olvidar tampoco, que nuestra fábrica es la única de España que construye armas portátiles, pues en la de Oviedo sólo se fabrican ametralladoras.

SITUACION DE LA NUEVA FABRICA

En pasadas guerras, cuando no existía la aviación y en que los ejércitos motorizados apenas si contaban, pudo darse la mayor importancia al enclavamiento de la industria bélica de un país. Se buscaba para instalar puntos alejados de las zonas fronterizas o de la periferia de la nación. Pero con la emocionadora experiencia de la pasada contienda, donde las distancias fueron poco menos que relativas, es completamente accidental la situación geográfica de las industrias relacionadas con la guerra. Por eso es que La Coruña, sede actual de la fábrica, está situada en el litoral, no influye lo más mínimo en la posibilidad de peligrosas contingencias, incluso, si se nos apura, ello más bien pudiera constituir una ventaja que un inconveniente.

ESCUELA DE CAPACITACION OBRERA

En diez años que lleva instalada provisionalmente la fábrica en nuestra ciudad se ha creado una Escuela de capacitación obrera, de que anteriormente se carecía en La Coruña. Las promociones que de ella van saliendo convierten a nuestros obreros en unos auténticos técnicos y especialistas. De aquí que a esto que ahora encierra un carácter poco menos que rudimentario por la deficiencia de adecuadas instalaciones, se pretenda dar en el futuro la permanente importancia. Y es que siempre ha sido objeto de la mayor atención por parte de las escuelas fabriles del Ejército español la formación del personal obrero que habrá de nutrir los establecimientos militares. De rancio abolengo son las escuelas de aprendices, que desde su creación han seguido la marcha evolutiva de los establecimientos a que estaban afectas. De aquí que a

la balbuciente organización actual se persiga darla un carácter de institucionalidad, donde, en un ambiente de estricta disciplina militar, se ofrezca a los alumnos una enseñanza basada en los más modernos métodos pedagógicos, al mismo tiempo que se completa aquella con una formación de sentido integral. Aparte de la enseñanza técnica se proporcionará la adecuada preparación moral y cultura física, y de ella saldrán promociones de especialistas, en cuya elección se tendrán principalmente en cuenta razones de índole psicotécnica.

QUINCE MIL PERSONAS PODRAN DEPENDER DE LA NUEVA FABRICA

Dentro del establecimiento fabril con que en la actualidad cuenta La Coruña trabajan unos 1.300 operarios que suponen, entre ellos y sus familias, alrededor de 5.000 almas. El día de mañana, cuando la reforma se lleve a cabo, la población obrera aumentará, cuando menos, a unos 5.000, lo que multiplicado da una cifra que oscila alrededor de las 15.000 personas.

Se pretende, como antes señalábamos, que los operarios se encuentren perfectamente atendidos en todos los órdenes sociales. Contarán con un comedor, y las instalaciones fabriles se hallarán perfectamente acondicionadas, con la finalidad de que el trabajador encuentre en su tarea las mayores facilidades, y, de esta manera, rinda más.

Hemos de procurar, pues, que la nueva fábrica sea un modelo en su género. Para ello puede anticiparse que no faltará el apoyo de la Superioridad, que tiene el mayor empeño en que el proyecto se lleve a la práctica. A que las obras se realicen felizmente están encaminados, también, los esfuerzos del Ayuntamiento y de las primeras autoridades coruñesas, teniendo el proyecto en nuestro Alcalde, don Alfonso Molina Brandao, al mayor entusiasmo.

DESEO DE QUE SE ESTABLEZCAN EN LA CORUÑA ESCUELAS DE TECNICOS INDUSTRIALES

Durante diez años la fábrica ha estado instalada, provisionalmente, en los grupos escolares "Da Guarda" y "Curros Enríquez". Como estos locales resultasen de todo punto insuficientes fué necesario construir nuevas instalaciones, obras, por otra parte, en las que ya se llevan invertido algunos millones.

Es deseo devolver los edificios que ahora se utilizan, para el benemérito fin para que fueron creados, tan pronto se cuente con la nueva instalación. Más todavía: sin dejar de reconocer el indudable interés que la enseñanza primaria encierra, se estima que sería de la mayor importancia dejar los actuales establecimientos como escuelas filiales de la nueva fábrica, donde se fuesen formando las generaciones de técnicos y especialistas, que, al correr del tiempo, convirtiesen a La Coruña en una de las ciudades más industriosas de España.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS. — Ayer salió premiado el número 584.

Gobierno Civil

(DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS)

SUMINISTRO DE LA SEMANA ACTUAL

DISTRIBUCION NUMERO 29 A LA CAPITAL.—Durante los días 17 y 18 del presente mes de julio, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intermedios que a continuación se detallan, a los precios que se indican, contra corte de cupones que también se expresan, correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos establecimientos detallistas:

| ADULTOS | | INFANTILES | | TRANSEUNTES | | | |
|---------------------|-----------|--------------------|---------------------|--------------------|---------|--------------------|---------------------|
| CUPON III Semana 29 | ACEITE | un cuarto de litro | a 1'60 ptas. ración | CUPON II Semana 29 | ACEITE | un cuarto de litro | a 1'60 ptas. ración |
| " IV " " " | AZUCAR | 200 gramos | a 1'20 " " | " III " " " | ACEITE | un cuarto de litro | a 1'60 ptas. ración |
| " V " " " | JABON | 100 " | a 0'50 " " | " IV " " " | AZUCAR | 200 gramos | a 1'20 " " |
| " VI " " " | CHOCOLATE | 100 " | a 1'00 " " | " V y VI " " " | JABON | 200 " | a 1'00 " " |
| | PATATAS | 2 kilos | a | | PATATAS | 2 kilos | a |

ALMACENISTAS PROVEEDORES.—QUEDAN ANULADOS LOS CUADERNOS DE SUMINISTRO QUE HASTA LA FECHA VENIAN UTILIZANDO LOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

Todos los artículos de los habituales proveedores. El día 15 por la tarde, todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito el día 16 por la mañana, en la Sección de Avituallamiento de esta Delegación, caso de que por cualquier circunstancia no les fuese servido alguno de ellos.

LIQUIDACION DE CUPONES.—Los detallistas presentarán la oportuna liquidación de cupones de este racionamiento, durante los días 29 y 30 del corriente, en las carpetas y hojas de cupones adheridos implantados, en el Negociado de Control de estos Servicios, sito en Alfredo Vicenti número 4, por el siguiente orden: Día 29, del 1 al 50, de 101 al 150, del 206 al 250, ambos inclusive. Día 30 los restantes.

LOS INDUSTRIALES PANADEROS. Justificarán el suministro de la semana 29 los días 29 y 30 del actual. La Coruña 13 de julio de 1947.

AVISO IMPORTANTE A DETALLISTAS Y COLECTIVIDADES

Con objeto de hacer efectivo el importe de las colecciones de cupones entregadas a los detallistas y colectividades de esta capital, las cuales tienen validez para el actual semestre, se cita a los mismos, para que comparezcan en el Negociado de Administración de esta Delegación, Alameda 60, segundo izquierda, y en horas de 12 a 1 por el orden que a continuación se indica:

- Día 14 Fichas del 1 al 50
- " 15 " " " 51 al 100
- " 16 " " " 101 al 150
- " 17 " " " 151 al 200
- " 18 " " " 201 al 250
- " 19 " " " 251 al 300
- " 20 " " " 301 en adelante y colectividades.

Día 23 Aquellos que por una razón justificada no lo hayan podido efectuar en días anteriores.

La Coruña 11 de julio de 1947. El Gobernador Civil delegado, Antonio Martín Ballesteros Costea

Casino de La Coruña

Se participa a los señores socios que el festival correspondiente al miércoles día 16, se traslada para el martes 15, a la hora de costumbre.

La Coruña 13 de julio, 1947.

LAZAR DE PONTEVE

CAJAS DE CAUDALES

DR. 15

Teléfono 1248

LA CORUÑA

Teatro Rosalía Castro

COMPRIA DE COMEDIA

TITULAR DEL TEATRO LARA DE MADRID

HOY - TARDE, 7'30 NOCHE, 11

TERCERA Y CUARTA REPRESENTACIONES de la magnífica comedia en tres actos de DON JOSE MARIA PEMAN, que tan extraordinario éxito alcanzó ayer en su estreno, titulada

LA CASA

OBRA REPRESENTADA EN MADRID MAS DE 250 VEGES POR ESTA COMPANIA.

La Solana

El próximo día 16, a las 11 de la noche,

Extraordinaria Verbena

Despedida de la Orquesta UBIERNA.

Día 17, a las 10'30:

Gran Cena Aniversario

de rigurosa etiqueta. Presentación de la Orquesta SAVOY y del renombrado cantor de melodías

JORGE SEPULVEDA

Próximamente inauguración del HOTEL FINISTERRE.

Arrestos levantados y condonación de multas

Con motivo del feliz desarrollo del referéndum de la Ley de Sucesión, y el gran éxito obtenido, evidenciando toda la provincia su magnífico espíritu de civismo y patriotismo, el señor Gobernador ha resuelto dejar sin efecto la imposición de diversos arrestos, y la condonación de diversas multas que afectan a infracciones de carácter gubernativo.

PARA ESTILOGRAFICAS

GARCYBARRA

TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY-HOY

ESTRENO

Vicisitudes de una rebelde rancherita que se transforma en nieta de un millonario.

FERNANDO SOLER y HELENA RAMIRO

ABEL SALAZAR y EL CHICOTE

CAPULLITO

DIRECCION FERNANDO SOLER

Deliciosas y populares canciones mejicanas.

4 — 6 — 8 — 11 TOLERADA

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO

Un pueblo que no perdona un pecado de amor en trance de perecer arrasado por un espantoso huracán.

El gran vendaval

Una venganza implacable, un odio de familia y el más abnegado de los amores,

GERALDINE FITZGERALD

JAMES MASON

4 — 6 — 8 — 11

CINE GOYA - HOY

EXITO. Una alegre y deslumbrante bailarina conquista a un millonario.

La hora radiante

Un idilio que empieza después de la boda,

JOAN CRAWFORD — MARGARET SULLAVAN — ROBERT YOUNG, MELVYN DOUGLAS

4 — 6 — 8 — 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

PRIMER REESTRENO

El film de las más intensas, apasionantes y enormes emociones

La vuelta del Rana

La obra maestra de EDGAR WALLACE interpretada por GORDON HARKER y RENE RAY

NODO 234 A.

SALON DORÉ

A las 4, 6,30, 8,30 y 10,45

GRAN EXITO

Un admirable argumento de intriga y emoción

HUYENDO A SU DESTINO

GLORIA JEAN y ALAN CURTIS

CINE MONELOS

Mapy Cortés - Arturo de Córdoba

en la renombrada película de la famosa obra de Alejandro Dumas

El Conde de Montecristo

(1.ª jornada: El Castillo de If).

Duelos, y emocionante luchas. Vea este colosal programa.

HOY, a las 4, 6'30, 8'30, 10'45

LA GRANJA

SALA DE FIESTAS

Teléfonos: 3500 y 1054

De 12,30 a 2: APERITIVO BAILLÉ

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: GRAN BAILLÉ

Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY.

VIENDO NUESTROS PRESUPUESTOS DE BODAS Y BANQUETES NO PODRA ELEGIR OTROS SALONES QUE LOS ARISTOCRATICOS DE "LA GRANJA"

NATA — NATA — NATA

EL POSTRE MAS EXQUISITO SERVIDO POR LA GRANJA

Teléfonos: 3500 y 1054

CINE AVENIDA

HOY, a las 7'45 tarde y 10'45 noche

ULTIMAS FUNCIONES

de la extraordinaria comedia en tres actos de RUIZ DE LA FUENTE que ayer en su estreno alcanzó un éxito apoteósico.

No me esperes mañana

Interpretada por los consagrados actores

LUIS DURAN y EMILIA ARDANUY

MANANA lunes, OTRO GRANDIOSO ESTRENO.

La comedia en tres actos del mismo autor y actores de "No me esperes mañana"

EL HOMBRE QUE VOLVIO AL INFIERNO

(Otro éxito garantizado)

JOSE CALVO SOTELO



Se cumplen once años del asesinato de este español ejemplar que todo—incluso su vida—lo entregó en defensa de su Patria, para que ésta conquistase un porvenir de paz y de gloria con su historia y con sus grandezas.

José Calvo Sotelo amaba a España apasionadamente. Su talento, su sólida preparación y su verbo fogoso y elocuente eran armas formidables en la tarea que se había impuesto de constante servicio a la Patria. En pocos años fueron copiosos y perdurables los frutos de su labor de gobernante y de político. En la paz, trabajó infatigablemente por asegurar al país un porvenir mejor. En las duras contiendas que planteaba la defensa de España contra los enemigos de dentro y de fuera que amenazaban con estrangularla, José Calvo Sotelo se alzó con el ímpetu de un guerrillero en la tribuna pública, en el periódico y, sobre todo, en los escanos del Parlamento. Día a día iba trazando el acta de acusación, más justa y terrible, contra un Régimen que se había envilecido y que en su envilecimiento pretendía arrastrar a toda España. Los españoles esperaban las intervenciones del valeroso diputado como un estímulo para la defensa de la Patria. Y fué del mismo Parlamento de

ARTE

Ayer fué inaugurada la exposición póstuma de Germán Taibo, en el Palacio Municipal

Organizada por la Real Academia de Bellas Artes de Nuestra Señora del Rosario, se inauguró ayer, en la planta baja del Palacio Municipal, la exposición de óleos del ilustre pintor coruñés, fallecido, Germán Taibo.

Con bastante anterioridad a la hora fijada para la apertura, fueron llegando destacadas personalidades a la sala de la exposición, entre las que figuraban el Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, y los señores Casás Fernández, Ozores Arráz, Rodríguez González, Conde de Cabillas, Tormo, Vales Villamarín, de la Iglesia, Caruncho, Méndez Nava, Bugallal Marchesi, doña Dora Castillo, viuda de Martínez Morás, del Castillo López, Hernández de Cuelo, Abelenda, Lolita Díaz Baño, María Convedora, R. P. Secundino, y otras.

Primeramente, el señor Conde de Canillas, presidente de la citada Academia, dió lectura a unas cuartillas,

donde partió la inducción al asesinato del ilustre jefe del Bloque Nacional. "Este hombre ha hablado hoy por última vez", clamó un secuz de la mayoría roja. Y otro afirmaba que no concurriría en asesinato quien atentase contra su vida.

El asesinato de Calvo Sotelo fué preparado a la luz del día. El Ministro de la Gobernación de aquella República degenerada señaló con el dedo a los asesinos cuál había de ser la víctima. Y el asesinato fué perpetrado en condiciones que causan horror a todas las conciencias honradas del mundo.

A los pocos días, España se alzó en el Movimiento que habría de salvarla y recobrar para ella la libertad perdida y el honor, en trance de desaparición. La sangre de José Calvo Sotelo fué el aceite, la bandera que llevó a los españoles a la victoria contra los traidores y enemigos de la Patria. Por eso cada año, en esta efeméride, recordamos su gran figura, la recia personalidad de este gran luchador, y la grandeza de su sacrificio.

afirmando que uno de los objetos primordiales de dicha entidad es la difusión y propaganda de obras artísticas regionales en sus aspectos plástico y sentimental, por medio de conferencias, exposiciones, conciertos, y favorecer a los artistas mediante becas y ayudas económicas. "La exposición que hoy se inaugura—añadió—cumple, ade-



El presidente de la Real Academia Provincial de Bellas Artes, señor Conde de Canillas, leyendo unas cuartillas en el acto inaugural de la exposición homenaje póstumo al pintor Germán Taibo

más de un fin artístico, un deber de justicia Germán Taibo, gallego y coruñés, en plena plenitud de su vida física y artística, falleció, cuando todo permitía presagiar en él un verdadero genio del arte pictórico, por su eminente inspiración y por el colorido y realismo de sus producciones".

Seguidamente traza una semblanza del pintor, del que dice que muy joven, a los treinta años, veía truncada su vida, no cuando empezaba a pintar, sino cuando comenzaba a culminar en arte. "Y al no ser posible aplaudir en vida al insigne artista, por su genial obra—por otra parte, muy poco conocida—, lo menos que puede hacer esta Academia es dar a conocer estas obras, para que se vea lo que era Germán Taibo y lo que pudo haber sido".

A continuación agradeció al Ayuntamiento, Diputación, Academia Gallega y cuantas entidades y personas han contribuido al éxito de esta exposición, su desinteresada e incondicional ayuda. "Gracias, en fin—fueron sus últimas palabras—a nuestras autoridades, que enaltecen con su presencia este acto trascendental en el campo de las Bellas Artes, infundiendo su aplauso y admiración al genial Germán Taibo, que tan alto ha sabido poner el nombre y el prestigio de La Coruña".

En nombre de la Real Academia Provincial de Bellas Artes de Nuestra Señora del Rosario, declaró abierta la exposición.

Figuran en ella treinta y cuatro lienzos, en los que se acusa la recia personalidad del artista. Paisajes, desnudos y retratos afirman la intuición de Germán Taibo y su estro lleno de sencillez y originalidad, del cual, así como de su obra, nos ocuparemos detenidamente.

Los PUERTOS

LA CORUSA

Entró "San Sebastián", en lastre, de El Ferrol del Caudillo.

Salleron: "Monte Faro", para Gijón, con general; "Rutillo", para Corme, y "Concha", para Cedeira, ambos en lastre.

Despachados: "Tío Pepe", para Gijón, con vinos.

Se esperan: "Monte Jabalón", de Buenos Aires, con trigo y lentejas; "Río Francoli", del Norte con pasajeros y carga general en viaje a Vigo, Cádiz y Canarias; "Vasco", con teja; "San Luis", con cemento.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil, Sr. Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Alcalde de La Coruña, D. Alfonso Molina Brandao y procurador en Cortes, Alcalde y jefe provincial del Movimiento de Carballo, don Gregorio Oñillón.

PALACIO DE JUSTICIA

Por el Ministerio de Justicia se hicieron los nombramientos siguientes: Nombrado secretario del Juzgado de Instrucción de Carballino a D. Ramón Rivas Barros, que servía la del Juzgado de Chantada.

Nombrado secretario del Juzgado de Instrucción de Corcubión, D. Cayetano Felipe Trillo Rodríguez, que servía la del Juzgado de Negreira.

Nombrado secretario del Juzgado de Instrucción de Pontferrada a D. José Taboada Ramos, que servía la del Juzgado de Puentearreas.

Nombrado juez comarcal de Ariejón (Coruña) a don José Manuel Llaño Flores, que servía el de La Estrada.

Nombrado juez comarcal de Villalba D. José Manuel Muña Fernández, que servía el de Oza de los Ríos.

Nombrado juez comarcal de Padrón D. Jacobo Varela Feijóo, que servía el de Ginzó de Limia.

Nombrado juez comarcal de Belmonte D. Francisco de Asís Fernández Álvarez, que servía el de Carnota (Coruña).

LICENCIAS

Le fueron concedidos 30 días de licencia a D. Fabián Mateo Rivero, secretario del Juzgado de Paz de Ares (Coruña).

Dr. Pardo de Andrade

Ex-Director de la Clínica Labaca. Partos, Operaciones y enfermedades de la mujer.—Consulta lunes, martes y jueves de 12 a 2.—Plaza de Pontevedra, 18-1. Izquierda. Teléfono 2622. LA CORUSA

PELUQUEROS...
 Permanente "HENRY" al servicio del Peluquero. Aparatos secadores, oñado y a plazos. Enseñanzas prácticas todos los días de peinados, tintes, permanentes, etc. Pida presupuestos gratis.
COLOMER Ltda., Sta. Catalina, 26. Tel. 3100. LA CORUSA.

Bajo,
 CON TELEFONO, RENTA 400 PSETAS, SITUADO EN CALLE DE COMPOSTELA
 RAZON: TELEFONO 2591.

TOROS en La Coruña

FIESTAS DE AGOSTO 1947

LOS DIAS 2, 3 y 4

DOS GRANDIOSAS CORRIDAS DE TOROS DOS Y UNA MONUMENTAL NOVIÑADA

DIA 2
 6 TOROS DE GALACHE 6
"GITANILLO DE TRIANA"
MANOLETE
PEPIN MARTIN VAZQUEZ

DIA 3
 7 TOROS DE J. GUARDIOLA 7
 Uno para el Excmo Sr.
DUQUE DE PINOHERMOSO
 y los seis restantes para

ORTEGA
MANOLO ESCUDERO
PAQUITO MUÑOZ
 (la revelación de la temporada)

DIA 4
 7 NOVILLOS DE D. ORTEGA 7
 El Gran Rejoneador Portugués
"CANASTRA"
ANTONIO CARO
PACO AGUDO
RAMON CERVERA

La Empresa, en atención a la afección gallega, abrirá un ABONO con grandes descuentos para los tres espectáculos, que oportunamente se anunciará.

El Alcalde salió ayer para Madrid

Ayer salió para Madrid el Alcalde don Alfonso Molina Brandao, que va a aquella capital para asistir a la sesión plenaria de las Cortes.

Aprovechando su estancia en Madrid gestionará varios asuntos de importancia para La Coruña.

El jefe nacional de Ciegos llegó a La Coruña

Procedente de Pontevedra llegó a La Coruña el jefe nacional de la organización de ciegos, Ilmo. Sr. D. Javier Gutiérrez de Tovar, a quien acompaña el delegado provincial de dicho organismo don Vicente Degaspi Aroe. Venían acompañados de sus respectivas esposas.

El Sr. Gutiérrez de Tovar asistió en Pontevedra al acto solemne de clausura del curso 1946-47 en el Colegio número 2 allí instalado para la reeducación de ciegos.

Cursillo de industrias lácteas

Mañana lunes comenzará en la Granja Agrícola un cursillo de industrias lácteas organizado por el plan agrícola de Galicia. Se han hecho muchas inscripciones para asistir a este cursillo.

Por su VEJEZ ES EL

Coñac TERRY PRIMERO
 PRODUCCION LIMITADA

Perceptores de Educación Nacional

MADRID, 12.—La Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, interesado de la Ordenación Central de Pagos del Ministerio de Hacienda, la expedición de los libramientos siguientes:

La Coruña. — Nómima de funcionarios administrativos de los Cuerpos técnico y auxiliar, 4.700; Instituto de enseñanza media masculino, servicios de calefacción, 5.000; Id. Id. femenino, 5.000; Becaria en la Escuela del Magisterio doña Concepción Quintana, 225; Instituto de enseñanza media Rosalía de Castro, de Santiago de Compostela, 2.000; atrasos por resultados de 1946 a favor de don José Martínez y don Justo Saco, 200; don Adolfo Lago Varela, 1.000; Cipriana Porto Ando, 241'65; doña Consuelo Corsanego, 66'66; Alberto Deboh, Sofia Mesejo, María del Carmen Cabanas y Antonia Pizarro, 1.213'33; doña Carmen Fajardo y doña María de la Concepción Arenas Alier, 200; don José Pelesteiro, 200; doña María del Carmen Lugo, 120; Serafín Rosende, 329'93; don Antonio Regueira, 25; doña María Josefa Saavedra, doña Antonia Iglesias, doña Balbina Gómez y don Antonio Regueira, 676'66; doña Encarnación G. Conde, 123'33; don Víctor N. Blanco, 100; y doña Elida Alvarez Torres y doña Concepción Rey, 199'99.

Lugo. — Biblioteca pública, 4.999'99; Escuela del Magisterio femenino, 2.500; nómina especial funcionarios administrativos de los Cuerpos técnico y auxiliar, 1.655; atrasos por resultados de 1946 a favor de don Francisco Iglesias, 166'67; doña Jacinta Durantes, 1.500; don José López Fernández, 1.166'65; don Francisco Iglesias Varela, 16'67; don Miguel Rodríguez Cabo, 100; don Felipe Alvarez Menéndez, 113'75.

Orense. — Nómina especial funcionarios administrativos de los Cuerpos técnico y auxiliar, 1.403; escuela graduada de niñas aneja a la del Magisterio para Colonia Escolar, 10.000.

Pontevedra. — Obras en el edificio de la Escuela del Magisterio, 853.771'76; Biblioteca pública, 700; nómina especial funcionarios administrativos de los Cuerpos técnico y auxiliar, 2.590; atrasos por resultados de 1946 a favor de don Enrique Couceiro, doña María Justa Hernández, doña Amparo Cepedano, don José Sánchez García y don Alfredo González, 406'66.

ABONO DE SUBVENCIONES
MADRID, 12.—La Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, interesado de la Ordenación Central de Pagos del Ministerio de Hacienda, los libramientos siguientes: La Coruña:

A De Gaulle le niegan permiso para hablar en Rennes

PARIS, 12.—Tras una turbulenta sesión el Consejo Municipal de Rennes (Bretaña) ha acordado negar al general De Gaulle el permiso para pronunciar un discurso en la plaza pública el 27 de julio. Este acuerdo fue tomado por 18 votos contra siete. Como consecuencia de esta decisión, se cree que el alcalde de la ciudad presentará su dimisión.

Rennes es una de las poblaciones bretonas que, según el ministro del Interior, se había convertido en foco del supuesto complot derechista contra la República.—(EFE).

Cursillo regional para dirigentes de Acción Católica

Se celebrará en Santiago del 17 al 20 de julio

SANTIAGO, 10.—En la residencia de Padres Jesuitas, José Antonio, 31, de Santiago de Compostela, del 17 al 20 de julio de 1947.

El precio diario de la pensión es el de 25 pesetas.

También se admiten alumnos externos para todos o sólo los actos que puedan asistir.

PROGRAMA

Día 17, a las 13'30, comida. A las 16, meditación. A las 17, acto eucarístico; a las 18, merienda; a las 18'45, meditación; a las 20, apertura cursillo; a las 20'15, lección "La gracia santificante y la vida sobrenatural", por el R. D. José Guerra Campos, profesor del Seminario de San-

Solemnes funerales por D. José Galvo Sotelo, en Madrid

Asistieron el Presidente de las Cortes y los Ministros de Marina, Justicia e Industria y Comercio

MADRID, 12.—A las once de mañana en el templo de San Francisco el Grande se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don José Galvo Sotelo, organizadas por F. E. T. y de las JONS con ocasión de cumplirse el once aniversario del asesinato de tan ilustre estadista. En un lugar colocado en el altar mayor se situó el Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo Garay. La presidencia oficial lo hizo en el presbiterio en el lado del Evangelio y formada por el presidente de las Cortes don Esteban Bilbao y los ministros de Marina, Justicia e Industria y Comercio, Dando frente al altar se situó la presidencia familiar integrada por el hermano del finado, don Luis Galvo Sotelo, y su sobrino don Antonio Fernández Cid. En el lado de la Epístola tomaron asiento el vicesecretario general del Movimiento, señor Vivar Téllez; vicesecretario de secciones, señor Valdés; presidente de la Diputación, Marqués de la Valdeavia y vicepresidente de Obras Sociales, señor Sanz Orrio. Asistieron al acto los presidentes del Consejo de Estado, del Tribunal Supremo y Tribunal de Cuentas y del Consejo de Economía; jefes del Altó Estado Mayor; jefes de los estados mayores de la Armada y del Aire; subsecretario de Asuntos Exteriores y Aire; directores generales de Prisiones, Seguridad y Correos y Telecomunicación; el jefe de las tropas de la Casa Militar de S. E., el jefe del Estado, coronel Caballero, con una representación de jefes y oficiales de dichas tropas; vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Siferiz; gobernador militar de Madrid, general don Siro Alonso; el primer teniente alcalde, señor Alonso de Celis; gobernador del Banco de España, señor Golcochea; inspector de embajadores, señor Lequerica; teniente general Moncardó y nutridas representaciones del Ministerio de Hacienda, Academia de Jurisprudencia, Monopolio de Petróleos y de los tres ejércitos, así como de la Guardia Civil y distintas organizaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Figuras de hoy

(CONTINUACION DE OCTAVA)
obtuvo por su eficaz intervención más de 150 indultos y, sobre todo, el rescate de los niños españoles expatriados por el gobierno republicano-marxista, especialmente de las provincias vascoas, harían interminable la relación de los actos de caridad cristiana que caracterizaron la misión pontificia en los primeros meses de nuestra Cruzada y el celo de Monseñor Antonutti como enviado de Su Santidad el Papa Pío XI a la católica España, en momentos harto dolorosos.

REPATRIACION DE 6.000 NIÑOS
A través de penoso calvario, frente a la incomprensión y desconfianza de la mayoría de los Gobiernos extranjeros, que recibían con repulsa y frialdad los requerimientos de la Santa Sede para gestionar el regreso a

España de una población infantil arrancada a los hogares paternos engañosamente por los que se amparaban tras de las trincheras del marxismo militante, Monseñor Antonutti consiguió recuperar 6.000 niños españoles trasladados a Francia, Suiza, Inglaterra y Bélgica después de laboriosas gestiones devolviéndolos a la tierra madre en la que habían nacido. Tal vez por toda esta labor saturada de espíritu evangélico; por todo este amor a la verdad y toda esta alta comprensión de las cosas de España, Monseñor Antonutti fué la víctima más tarde, cuando de nuevo volvió a sus extensos dominios espirituales del Canadá, de aquel vil atentado que en Montreal sufrió en septiembre de 1942, en ocasión en que se dirigía a Moncton, atentado del que salió milagrosamente ileso al dispararle un desconocido dos tiros de pistola sobre el coche en que viajaba.

GALICIA TIENE YA SU COMPANIA DE SEGUROS, CONFIA VUESTRAS POLIZAS A "GALICIA S. A." Y CONTRIBUIREIS A LA PROSPERIDAD DE LA REGION
Autorizado Dirección General de Seguros 27/1/45

R. D. Ignacio Zulueta, Consejero Nacional. A las 19'45, "Hermandad obrera y apostolado patronal", por D. Santiago Corral, presidente nacional. A las 16, "Organismos nacionales, diocesanos y parroquiales. Su necesidad, eficacia, autoridad y facultades. Vida económica de la A. C.", por el R. D. Consejero Nacional A las 18, "Actividades del movimiento católico en el mundo y concretamente en España", por D. Santiago Lozano, director de "EL IDEAL GALLEGO".
Día 20.—A las 8, misa de comunión ante el sepulcro del Apóstol, pasando luego a abrazar su imagen. A las 9, desayuno. A las 10, "El apostolado de San Pablo", por el M. I. Sr. D. Manuel Rey Martínez, canónigo lectoral de Santiago, continuando con el Acto de Clausura. A las 11'30, visita al Excmo. Sr. Arzobispo.

PRODUCTOS "JUWAL"
TINTAS, PEGAMENTOS Y ENGRUDINAS
Troncoso, 8
INCOMPARABLES POR SU CALIDAD Y PRECIO

MENSAJERO DE PAZ Y DE CONCORDIA
De este amor hacia España que ha nacido de la convivencia, de la comprensión del alma española por el actual Legado Pontificio de Canadá y Terranova, son testimonio no sólo las palabras que monseñor Antonutti ha pronunciado hace pocos días en el Congreso Internacional de la Juventud Obrera Católica de Ottawa, sino estos otros de octubre de 1938, publicados en "L'Avvenire d'Italia", cuando aun España aparecía confusa a los ojos del mundo: "Y de este modo, arrullada por la carola paterna de Pío XI, la nueva España va renaciendo de las ruinas, penetrada toda ella de un honroso sentido católico, pietórico de vigor e ideal, rejuveneciéndose en cada palmo de tierra que sin par su heroísmo arrebató al enemigo". Esa España —podemos añadir nosotros— que no olvida ni olvidará fácilmente la figura juvenil, sana, bondadosa y paternal de monseñor Antonutti, el mensajero de aquel Papa también inolvidable que fué Pío XI, y cuyo recuerdo trae a nuestra memoria la evocación de tantos días de prueba de dolor y de esperanza en la que se jugaba con fe el porvenir de nuestra Patria.
(Prohibida la reproducción).

MOTORES DIESEL "ATOS"
POTENCIA: 15 H. P. REVOLUCIONES: 1.000/1.100
TIPO VERTICAL FIJO
REPRESENTACION: PALLOZA, 26 - 2.ª LA CORUNA



SUCESOS
SUSTRACCION DE UNA CARTERA
Viajando en un tranvía, le sustrajeron la cartera con 875 pesetas y varios documentos a D. Jesús González Armesto, de Moeche. Se dió cuenta a la Policía.
ROBO DE EFECTOS
De un camión propiedad de D. Angel Vázquez Conlledo, robaron herramientas por valor de 1.200 pesetas. Se ignora quien fué el autor.
El vehículo estaba guardado en un garaje de la calle de Juan Flórez.
SE FUERON SIN PAGAR LA FONDA
El propietario de una fonda sita en la calle de los Olmos, D. Francisco Lago Pérez, denunció en la Comisaría de Policía, que dos huéspedes llamados Antonio y Rafael Martín Herrero se habían marchado sin abonar el hospedaje, que asciende a 650 pesetas.

INTERESAD A VUESTROS NIÑOS EN LAS COSAS DEL CAMPO, ADQUIRIENDO PARA ELLOS COLMENAS DE AHORRO FAMILIAR
COLONIZADORA APICOLA, S. L.
EXPLOTACIONES DE COLMENAS INDUSTRIALES.
MIELES — CERAS — ABEJAS — COLMENAS
OFICINA CENTRAL: MONTERA, 9, 2.ª
MADRID
Delegación GALICIA — ASTURIAS:
Don Javier Pita Las-Santas, Calle Fernando Villamil, 14
EL FERROI DE CAUILLLO.
Sucursal Barcelona: Avenida Generalísimo Franco, 596,
Sucursal Zaragoza: Paseo Independencia, 9, pral
Sucursal ALCIRA (Valencia): Faustino Blasco, 29.

COLONIAS ESCOLARES
La Grande Obra de Atcha, 15.000; Patronato de Niños pretuberculosos, 15.000; Escuela Hagar de Santa Margarita, 5.000; Colegio de la Milagrosa de Santiago de Compostela, 10.000.

BIBLIOTECAS
Biblioteca de la Asociación de la Prensa, Biblioteca pública de la Casa Consulado y de la Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos, a 1.000 pesetas cada una.
Lugo: Biblioteca del Monasterio de Samos, 2.000.
Pontevedra: Colonias Escolares: Patronato de la fundación Barreiro Cabanela, 15.000 pesetas; Colonias Escolares de la Casa de la Caridad de Vigo, 5.000.

SUBVENCIONES A ESCUELAS PRIVADAS GRATUITAS QUE SUSTITUYEN A NACIONALES
Escuelas Nieto-Otero de Lavadores y de San Ignacio, de Vigo, 12.500 pesetas a cada una; Colegio del Hospicio provincial y Escuelas del Niño Jesús de Praga (Vigo), a 10.000 cada una; Colegio de la Inmaculada de Marín, Id. de Tortosa, Nieves, Id. Salesianos de San Matías de Vigo, Id. del Sagrado Corazón de los Placeres, Id. de la Encarnación de Caldas de Reyes, Id. de San José de la Guardia, a 7.000 cada una; Colegio de la Compañía de María de Vigo, Escuela de San José de la Guía de Vigo, Id. de María Inmaculada, Id. de las Hermanas de Ntra. Señora de la Enseñanza de Cangas de Morrazo, Id. de la Fundación González y González de Oleiros-Salvaterra, Id. de la Milagrosa de Tuy, Escuelas Casa de la Virgen de Cangas de Morrazo, a 5.000 cada una; Colegio de San José de Cluny de Vigo, Id. de Ntra. Sra. del Carmen, de Sabaris-Bayona, Id. de Hijas de María Inmaculada de Vigo, Escuelas Fernández de Prada de Cerponzonas, Colegio Mariano de Vigo y de la Virgen de la Roca en Bayona, a 2.500 pesetas cada una.

OBRAS EN LA ESCUELA DE COMERCIO DE LA CORUÑA
MADRID, 12.—La Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, interesado de la Ordenación de Pagos del Ministerio de Hacienda la expedición del libramiento por 183.733'59 pesetas para las obras de terminación del edificio construido para la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de La Coruña.

ALHAJAS PARA BODAS
El mejor y más extenso surtido
MALDE
Fábrica de Joyería y Platería
LA CORUÑA — SANTIAGO

QUE LA SALUD EN EL EMBARAZO DEPENDE DE LA FORTALEZA DE LOS HIJOS!
C.S. 7.236

Durante el embarazo, el organismo de la futura madre está sometido a una gran sobrecarga, puesto que ha de atender no sólo a su sostenimiento, sino a la formación del nuevo ser. Es necesario cuidar de modo atento y vigilante la salud de la madre, porque de ella dependerá el que el hijo, que ha de alegrar el hogar, sea también sano.
Si la madre está débil, la tristeza y el temor a un fracaso la invaden, y lo que debiera ser gozo de la futura maternidad se convierte en una tristeza depresiva que nada puede alejar. Usted puede tener un hijo sano y fuerte, como lo desea, si atiende a su propia nutrición, lo que, al fin y a la postre, es atender directamente a la de su futuro hijo. Si está embarazada y nota que pierde alegría, si teme por la salud del nuevo ser, en todos los casos, consulte con su médico y tome con plena confianza Fósforo Ferrero. Después de un breve periodo de cuatro a seis comprimidos diarios notará que la alegría vuelve a llenar su espíritu, que ha recobrado la confianza en sí misma y, además, habrá adquirido la firme garantía de la salud, que es felicidad, del hijo que ha de nacer.
Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

CAMARAS FRIGORIFICAS

Exos. Comerciales OMEGA Ltda.
R. Castro, 1 y 3. LA CORUÑA

MIEL PURA
de abejas de exquisito paladar sirve a provincias GRANJA APICOLA "ANIMARI"
NARVAEZ, 78. MADRID

Por fin... hemos acabado con todos los insectos de la casa.

Fogo
Solo se vende en frascos precintados y con un número de control de nuestros laboratorios.
de la Serie D.D.T. EN POLVO, LIQUIDO

EL DIARIO DE FARINACCI

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Más interesante es que, unos pocos años antes, al resistirme a creer semejantes infamias, Bocchini me presentó un puñado de recibos, firmados por unos cuantos jefes del antifascismo. Entre otros, había el de uno que denunció el vuelo de un piloto antifascista, que se disponía a arrojar octavillas de propaganda sobre la capital, lo cual—si la memoria no me es infiel—pudo llevar finalmente a cabo. El piloto fué derribado por uno de nuestros aviones de caza, y el denunciante fué recompensado con... cien irras.

EL "MUSSOLINISMO"

1 de Julio.—He visto a Scorza. Le pedí que estrechara la vigilancia en torno a Mussolini. El "Mussolinismo" —a menudo sinceramente despreciado por el mismo jefe, que veía en esa tendencia un elemento de debilidad del fascismo—nos había llevado a la siguiente situación: quienquiera que fuese fiel a la Idea, a Italia, a la voluntad de triunfar, debía agruparse junto al "Piloto", sin reservas de ninguna clase, en el momento de más peligro. Esta afirmación tiene mucho valor en mí, ya que nunca regateé mis críticas y, frecuentemente, me atraje la indignación de los llamados "ortodoxos", que no son otra cosa sino oportunistas o conformistas por lo que yo puedo colegir, ¿Dónde están esos traidores de la cuna del fascismo? ¿Dónde se han escondido actualmente? ¿A qué carta están jugando? ¿Es posible que nadie se dé cuenta de que el peor enemigo del fascismo está en algunos fascistas? Por supuesto, Scorza sirve para darme ánimos, ya que hace o imposible.

Aquella misma noche me llamaron de Cremona. Entre otras cosas me contaron que Curtani, en un mitin de la Federación, había hablado de la independencia del fascismo de Cremona, refiriéndose a Farinacci. No lo oí. En muchas ocasiones he tenido mis disputas con Curtani, que siempre me ha hablado de "fascismo de Cremona" como si fuera el auténtico fascismo. De cualquier modo, siempre he pensado que Curtani es un excelente ciudadano, un recto y honrado jerarca, un buen fascista, en fin, desde todos los puntos de vista. También sé que no le falta valor.

Pero ¿qué hastiado estoy de este chismorreo, de este sucio sentimiento de celos que me rodea! Llevamos así veinte años. Intenté superar esta situación con sinceridad y lealtad, previniéndome siempre contra el triunfo de las calumnias. Nunca permití que uno acusara a otro si el acusado no estaba presente o no se encontraba en situación de defenderse por desconocer la acusación y a sus acusadores. Siempre di garantías al acusado para que pudiera sobreponerse a los cargos que se le imputaban, y llegué a

fomentar el pánico y el confusionalismo cuando las acusaciones eran infundadas. Pero, mentiría si me atreviese a afirmar que había obtenido resultados definitivos con semejantes procedimientos. Esto hace recordar la leyenda de mis "guardias de Corps", que nunca llegué a tener, ni siquiera cuando fui secretario del Partido. Pero, la seriedad con que siempre escuché a los visitantes y puse atención a sus afirmaciones o a sus escritos y, sobre todo, la tenacidad con que siempre perseguí las acciones viles que se me denunciaban — esto es, hasta llegar al final, que con frecuencia era el despacho del Duce—, ha creado en muchas personas el comprensible deseo de acudir a mí para contarme casos, bien personales, bien públicos. Esta fué, y es hoy todavía, la única fuente de mi información. Siempre que tales informaciones tuvieran interés para la patria, el partido o el bienestar público.

1 de Julio.—Cavallero, que anticipó su fecha de regreso, ha comido hoy en mi casa. Me ha dicho que estaba yo en lo cierto y que el desembarco del enemigo en Sicilia o en Cerdeña es inminente. Creo que el momento decisivo del fascismo está muy próximo, lo cual ha de ser piedra de toque del fascismo de Starace. Esto no quiere decir que si el fascismo sale de la prueba con los huesos rotos, nosotros no podamos otra vez volver a restaurar el sano fascismo de 1921.

PERFIL DEL CONDE CIANO

5 de Julio.—He visto a Ciano en el Palacio Littorio. Charlamos mucho en el ventanal del despacho de Scorza. Siempre he sentido una gran amistad y simpatía por Ciano. Es activo y muy capaz; tan sólo es un poco débil e impresionable. Siempre ha temido a los alemanes más de lo necesario y, al mismo tiempo, no se ha atrevido a renunciar a un puesto de representación en un Gobierno germanofilo. Primero, en el Ministerio de Asuntos Exteriores; ahora, en el Vaticano. Tiene el aire de "un hombre capaz de salvar a la patria en un momento de peligro". Es comprensivo y generoso, pero ligeramente altanero. Y no le faltan ciertos rasgos de genialidad. En principio, detestó el chismorreo y los cuentos de familia, pero creo que la disputa entre Edda y su padre, dominado éste por la creciente influencia de la Petacci, es también provocada por el cambio de carácter del mismo Ciano. En Etiopía, cuando estubo en la esquadrilla "Disperata", tenía un carácter completamente distinto.

Ciano me habla de "la extrema frialdad y las rígidas recepciones en el Vaticano". También esto es mi manía. Odio el que se me juzgue como a un cazador de curas y enemigo del Papa. Pocos son los que saben que practicante, soy un creyente honrado yo, a pesar de no ser un católico y sincero. Pero estimo que la religión no tiene cabida en la política. El cam-

Cultura Nacional

PAGO DE CASA-HABITACION

En la Depositaria del Ayuntamiento se está abonando a los maestros de este término municipal la indemnización por casa-habitación correspondiente al pasado mes de Junio.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

El Ilmo. señor director general de Enseñanza Primaria en Orden telegráfica, fecha 1 del corriente mes, dice a esta Delegación lo que sigue:

"Con fecha 9 de octubre de 1940 fué dictada la siguiente Orden ministerial circular en contestación consulta VV. SS. manifestándose que maestros propietarios que actualmente encuentran incorporados Ejército sin correspondientes por reemplazo respectivo, solicitarán plazo 30 días excedencia párrafo primero, cuarto artículo 137 Estatuto Magisterio. Se abstendrán por tanto cursar aquí expedientes que no reúnan anteriores condiciones. Salúdale".

Lo que se hace público para general conocimiento de los señores maestros. La Coruña, 12 de Julio de 1947.—El delegado.

Sección Femenina

Hermanidad de la Ciudad y el Campo

El día 11 regresaron de la Residencia de verano de Panjón (Pontevedra) y Deva (Gulpúzcoa) los primeros turnos de productoras. Todas vienen encantadas de la labor que desarrolla en ese aspecto la Sección Femenina. Hoy salieron para Panjón (Pontevedra) el segundo turno. Dichos turnos son subvencionados por las delegaciones provinciales de sindicatos y Educación y Descanso también han contribuido algunos jefes de empresa.

JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA

Nos comunican de Palencia que las niñas escolares que llegaron en el tren correo del día 10 llegaron en su destino, lo que se pone en conocimiento de sus familiares.

Sesión de la Junta provincial del Censo

En la sala primera de la Audiencia celebrará hoy a las diez de la mañana sesión pública la Junta provincial del Censo, que preside el presidente de la Audiencia Territorial D. Luis Rubio Usera, y de la que es secretario el de la Diputación D. Antonio Millán Millán. La sesión de hoy está destinada, a homologar los resultados del referendun para la Ley de Sucesión.

blo experimentado por los sacerdotes, desde la campaña de Abisla hasta la fecha, es realmente grande y antipatriótico. Las relaciones entre la Iglesia y el Estado, una vez que termine la guerra, deben sufrir un cambio radical.

Después de marcharse Ciano, Scorza me comunica sus sospechas referentes a una larga conversación sostenida por Grandi, Bottai y Albini. Me dice que investigará y me dará informaciones precisas acerca de este asunto. Claramente, estos tres individuos son unos personajes muy sospechosos.

Copyright: Derechos exclusivos de la Agencia EFE para su publicación en España. Prohibida la reproducción.

NOTAS

- (1).—Antiguo secretario general del Partido, que, en los últimos años del fascismo, perdió toda su antigua influencia. Fué fusilado por el grupo de jerarcas que acompañaba a Mussolini, cuando éste fué detenido en las proximidades de Milán.
- (2).—Bottai era ministro de Educación Nacional. Participó con Grandi en la presentación de la moción que determinó la caída de Mussolini.
- (3).—Presidente de la Academia de Italia. Votó contra Mussolini el 24 de Julio de 1943.
- (4).—Ministro del Interior con Mussolini.
- (5).—Ivanoe Bonomi fué ministro con el "antiguo régimen". Al advenimiento del fascismo se retiró de la política, pero el régimen no le persiguió, aunque sí le prohibió la publicación de algunas obras. Después de Badoglio, fué primer ministro del Gobierno de Victor Manuel.
- (6).—Fué primeramente fascista. Después rompió sus relaciones con el régimen y permaneció más de 20 años en el exilio. Ha sido vicepresidente ministro en uno de los últimos Gobiernos italianos y ministro de Asuntos Exteriores. En la actualidad, acudida a la izquierda del socialismo.

EL PROXIMO CAPITULO:
A RAZA DEL DESEMBARCO, EL JEFE ITALIANO EN SICILIA COMUNICA A MUSSOLINI LA "SEGURIDAD ABSOLUTA DE UNA VICTORIA ITALIANA"
EL DUCE QUIERE ENTREVISTARSE CON HITLER, Y KEITEL PIDE LA UNIFICACION DEL MANDO DE LAS FUERZAS DEL EJE
FARINACCI Y SCORZA SOLICITAN LA REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA PARA APLASTAR A LOS ENEMIGOS DE MUSSOLINI
LOS GENERALES ITALIANOS "PRACTICAN SISTEMATICAMENTE EL SABOTAJE" EN EL FRENTE SICILIANO

Las industrias alemanas renacen bajo la administración francesa

PARIS

9. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA "LOGOS", ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

Para que sea verdaderamente aprovechable, para que rinda nuestra ocupación, tiene que durar mucho, dicen los franceses. El ocupante se cree con derecho a obtener de la ocupación el máximo de rendimiento; pero el negocio no es fácil. El ocupante tiene que empezar por emplear y gastar un capital; durante un cierto tiempo, el negocio es deficitario. Su secreto consiste en que las exportaciones obtenidas superen las importaciones que el ocupante se ve obligado a hacer para poner en marcha el país ocupado.

La ocupación es un negocio y tiene que ser bueno. Los franceses no estaban muy convencidos de que lo era. Algunos eran abandonistas, pues todos sabían que Francia no se podía permitir el lujo de pagar una ocupación románticamente. Los que creían que la ocupación era necesaria, hasta tuvieron que hacer un documental cinematográfico, que tuvo éxito en París, para demostrar con una serie de primeros planos de minas en pleno rendimiento, de centrales alemanas de energía eléctrica funcionando para Francia, de fábricas alemanas en disciplinada producción, de trenes cargados de traidores y otros productos marchando hacia Francia, etc. Para demostrar digo que la ocupación paga. En efecto, aunque la economía de la zona de ocupación francesa en sí misma y a pesar de la miseria del ocupado, sale aun con déficit, o Francia, como ocupante, se cobra ya su ocupación.

Todo esto viene a cuento de la completa y detallada visita que he hecho a la exposición industrial del país de Baden, organizada en esta ciudad y nombrada sintéticamente con las iniciales BIGA, con gran tesón y paciencia el funcionario francés que aquí me ha acompañado se ha empeñado en que yo visite sala por sala, stand por stand, piso por piso, esta exposición. Sin quitarle méritos a los organizadores, cuyo trabajo ha debido ser sin duda, bastante grande, la BIGA ha sido para mí como un espejismo en el desierto alemán. Un auténtico espejismo que se ha desvanecido en cuanto he vuelto a poner los pies en la calle, en cuanto han surgido ante mí, vista las ruinas de Friburgo. Claro, los franceses quieren mostrar y demostrar que están cambiando la industria de guerra alemana de la zona en buena industria de paz.

He visto en esta exposición múltiples y variadas muestras de la industria textil alemana: tejidos de fibras artificiales de algodón, de lana, de seda, de todas las clases y categorías. He visto un stand completo de objetos de cuero fabricados con esmero y buen gusto; hasta una colección de sombreros de señora, bastante sólidos, muy alemanes y de bastante me-

nos gusto que las maletas y objetos de cuero. En fin, una exposición industrial bastante completa. Mas, cuando he salido a la calle y visto que los alemanes iban vestidos con trajes viejos de antes de la guerra, que los chiquillos corrían descalzos por las aceras, que las señoras no llevan sombreros, que en vez de buenas maletas llevaban sacos viejos a la espalda y que todas las tiendas estaban vacías y los escaparates asolados, he comprendido que para los alemanes, la BIGA es un espejismo doloroso, aunque para cualquier visitante extranjero sea una prueba tangible de que los franceses han puesto en actividad la industria del país de Baden y de que se están cobrando la ocupación.

La industria ligera de la zona—que ocupa el cuarenta por ciento de los habitantes, según declaración francesa, una de las primeras del mundo por su calidad y muy variada la relojería, la mecánica de precisión y los instrumentos de cirugía, se hallan en el Wurtemberg, que es también con el palatinado el gran arsenal alemán de calzado, producción media de dos millones y medio de pares de zapatos por mes. El país de Baden es el gran depósito de madera y papel de Alemania. La dispersión de esta industria ligera ha hecho que no haya sido alcanzado casi por la guerra. La industria pesada, sin embargo, se aglomera en dos centros: el Sarre y su cuenca minera y en Ludwigshafen en el Palatinado, para la industria química. En total la producción de esta zona sólo representaba en período normal el ocho por ciento de la renta nacional alemana.

No se ha conseguido todavía poner en actividad más que un porcentaje reducido, el potencial normal de esta industria, por tanto, aun teniendo en cuenta el nivel de vida muy bajo impuesto a la población alemana, el excedente disponible para las exportaciones a Francia, no es todavía el que desean los franceses.

Para terminar algunos datos de la producción industrial de la zona: El tonelaje medio de extracción del Sarre sigue en aumento. Exporta a Francia unas noventa y tantas mil toneladas mensuales al Luxemburgo, a Suiza, Italia y a la zona americana. La zona francesa ha recibido de la cuenca Ruhr Colonia, casi doscientas mil toneladas por mes. En el ramo de la siderurgia, un nuevo alto horno se ha encendido recientemente. La producción de fundición acero bruto y acero laminado, alcanzan mensualmente casi unas cincuenta mil toneladas, respectivamente. La metalurgia es ya casi normal; cerca de cuatro millones de marcos en mecánica media y pesada el pasado mes de marzo por ejemplo: relojería, trece mil piezas, aparatos eléctricos, millón y medio de marcos. La producción de la industria química también se ha metida a las llegadas irregulares de carbón, también se acrecienta; las armas militares, orgánica, del vidrio, farmacéuticos y del caucho, siguen un ritmo también creciente. Textiles: algodón hilados, mil ciento veintuna toneladas; tejidos 12 milímetros. La concentración de las fábricas de calzado en Pirmasens ha permitido que la realización del 75 por ciento del programa señalado; 352.034 pares de cuero el mes de marzo último, y 129.477 pares de zapatos con suelas de madera. La producción de papel alcanza mensualmente cerca de cinco mil toneladas y la celulosa y fibra artificial, a 655.

Para terminar algunos datos de la producción industrial de la zona: El tonelaje medio de extracción del Sarre sigue en aumento. Exporta a Francia unas noventa y tantas mil toneladas mensuales al Luxemburgo, a Suiza, Italia y a la zona americana. La zona francesa ha recibido de la cuenca Ruhr Colonia, casi doscientas mil toneladas por mes. En el ramo de la siderurgia, un nuevo alto horno se ha encendido recientemente. La producción de fundición acero bruto y acero laminado, alcanzan mensualmente casi unas cincuenta mil toneladas, respectivamente. La metalurgia es ya casi normal; cerca de cuatro millones de marcos en mecánica media y pesada el pasado mes de marzo por ejemplo: relojería, trece mil piezas, aparatos eléctricos, millón y medio de marcos. La producción de la industria química también se ha metida a las llegadas irregulares de carbón, también se acrecienta; las armas militares, orgánica, del vidrio, farmacéuticos y del caucho, siguen un ritmo también creciente. Textiles: algodón hilados, mil ciento veintuna toneladas; tejidos 12 milímetros. La concentración de las fábricas de calzado en Pirmasens ha permitido que la realización del 75 por ciento del programa señalado; 352.034 pares de cuero el mes de marzo último, y 129.477 pares de zapatos con suelas de madera. La producción de papel alcanza mensualmente cerca de cinco mil toneladas y la celulosa y fibra artificial, a 655.

SE VENDE la Cerámica de Rublán, próxima a la estación del ferrocarril en plena producción. Informes en la misma en días laborables.

SE VENDE

la Cerámica de Rublán, próxima a la estación del ferrocarril en plena producción. Informes en la misma en días laborables.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

Piso

Se precisa en sitio céntrico con siete u ocho habitaciones. Dirigir ofertas a la Administración de este periódico.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIO POR CORREO EN EL DOMINGO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI GUIPUZCOA



HOJA BLANCA LE AFEITARA MEJOR

El rojo que sus labios necesitan...

Lápiz Marlice

EN NUEVO ESTUCHE, PLÁSTICO CIENTO POR CIENTO, INALTERABLE Y DE CIERRE PERFECTO



TIRO AL PLATO

Hoy, domingo, a las cuatro en punto de la tarde, en el Espigón del Campesinato de La Coruña 1947.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA Teléf. 1006. SANTIAGO

CRYSTALGOLD-WAVE

(PERMANENTE FRIA CRISTAL) Deanne, New-York, (sin calor, sin aparatos) especial para peinados coronita, Wind-pegasso, Tout-pret, aplicada por especialistas. Postizos moda, tinturas inofensivas colores naturales. PETISALON Real, 90

IMPORTACION DE VEHICULOS

Desde hace mucho tiempo dispongo de cupa en Fábrica, ya autorizada la exportación, de

Camiones Diamond T para entrega inmediata

pero considero elemental deber no omitir que nadie puede eludir el fiel cumplimiento de las disposiciones que regulan la materia: B. O. número 253 de 1946; núm. 154 y 166 de 1947. Si está comprendido en los casos previstos, le

Informará gratuitamente "El Distribuidor" Tomás Piñeiro Cabarcos: { PAYO GOMEZ, 7 TERESA HERRERA, 8

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria núm. 1.122

TEATRO

Ruiz de la Fuente triunfó rotundamente con "No me esperes mañana"

BOBERBIA LABOR INTERPRETATIVA DE LUIS DURAN Y EMILIA ARDANUY

Ayer fue estrenada en el Salón Avenida la original comedia del dramaturgo coruñés Horacio Ruiz de la Fuente, "No me esperes mañana", por la notable pareja de actores Luis Durán y Emilia Ardanuy.

La extraordinaria labor interpretativa de Luis Durán, que se revela como un actor de recta personalidad, dicción llena de matices y además flexible y muy expresivo, así como el buen tono y en algunos momentos alta calidad dramática de la actuación de Emilia Ardanuy, vencieron el sinnúmero de dificultades materiales planteadas por las malas condiciones de un escenario inadecuado para las representaciones teatrales. Por ello, el público inmerso en el angustioso ambiente espiritual del drama imaginado por Ruiz de la Fuente, se dejó ganar por la honda emoción del conflicto y aplaudió profundamente al final de cada acto, haciendo salir al autor a compartir con sus intérpretes un éxito tan merecido cuanto difícil.

No es la eutanasia—el derecho a matar por caridad o piedad—un problema nuevo. Es, en cambio, un profundo problema dramático que Horacio Ruiz de la Fuente ha planteado sin arredrarse ante su enorme dificultad, dándole emotiva expresión teatral.

En síntesis, el asunto que el dramaturgo plantea es el siguiente: Un joven abogado está encargado de defender ante el Tribunal a un anciano médico que ha dado una dosis mortal de morfina a su propio hijo, presa de un malestar doloroso e incurable, adelantando así su muerte. Esta situación se plantea en la propia vida del abogado, que se ve enfermo y en la ineludible necesidad de renunciar a la mujer con la que había de casarse y a todos los goces de la vida. El materialismo, propugna una solución: el suicidio para él; la eutanasia en su supremo sacrificio de amor, para ella. La fe, proclamando la vida espiritual, la creencia en la inmortalidad y en el alto destino del hombre, la resignación; la aceptación del sufrimiento.

Ruiz de la Fuente expone en forma elocuente y dramática las razones de ambos pensamientos. El amor y la fe, el sacrificio y la esperanza, la angustia y la desesperación, agitan a René y a Ivonne, los dos soltos personajes a quienes se cifre con riguroso dramatismo el problema. La solución valiente y proclamada en un final de gran guño con un truco lleno de intención poética al mismo tiempo que de efectismo teatral, es la afirmación de la vida eterna; de la soberana libertad del alma que nos levanta por encima de todas las miserias y todos los sufrimientos terrenales.

Quiere esto decir que Ruiz de la Fuente habla un lenguaje noble. El arte teatral es en él, vehículo de grandes preocupaciones y elevados pensamientos, servidos por un lenguaje claro, vigoroso, poético a veces, siempre con absoluta dignidad literaria, y en cuanto a la técnica teatral, utiliza un desnudo juego escénico lleno de dificultades. El primer acto—tres cuartos de hora con un solo actor en escena—basta para acreditar la fe de un dramaturgo en sus propios medios. Medido y eficaz el segundo acto en sus dos escenas en las que la acción progresa y plantea lógicamente el final, y denso, alucinante, el tercero, trazado en un violento chafarrinón granuifoloso con seguridad que se mantiene siempre en la línea a pesar de lo resbaladizo del terreno conceptual que se pisa.

Como ejercicio de suficiencia, basta esta obra para acreditar a un dramaturgo. Horacio Ruiz de la Fuente, vence con ella en terreno, desgraciadamente no pisado por los escritores al uso y debemos de

felicitarnos que, al fin, haya quien salga de los conflictos de mentidero y lio de familia, para abordar una temática preocupada y abecedadora. La Coruña tiene en este escritor coruñés un positivo valor del que esperamos obras decisivas.

L. L. S.

"La Casa", de Pemán, se estrenó con éxito grande

Puede lanzarse, sin faltar a la verdad la afirmación de que el buen teatro aburre al público y gusta a la crítica?



JOSE M.ª PEMAN

admrativo y unánime, sin que las pedregadas diferencias de matiz que pudiese haber, afecten al fundamento de la obra teatral. No existe, pues, divorcio alguno cuando en la escena se conjuntan armoniosamente lo estético con lo moral. "La Casa", de José María Pemán, estrenada ayer con clamoroso éxito en el Rosalía de Castro, confirma plenamente nuestro aserto. Y hemos sinceramente de felicitarnos de ello por los autores, por el público y por la crítica.

El Mustre presidente de la Real Academia Española nos presenta en su comedia un hogar muy español, y por muy español muy cristiano; un hogar en el que una barrera de versos y de espirituales perfumes se interpone entre las impalpables esencias del alma y el barro de la humana condición que en algún momento llega a perturbar con sus problemas realistas y torturadores, el ambiente ensorador y de fidelidad a la memoria de un eterno ausente. El número poético del comediógrafo se volcó hasta rebasar en una serie de escenas acertadas, justas, precisas, de las que surge el alado talismán que aprisiona al espectador. En "La Casa" todos los personajes se mueven y reaccionan con naturalidad y por lógico impulso, sin que el autor haya hecho la menor concesión al recurso fácil como son el choque violento, el desenlace inesperado o la situación grotesca; todo transcurre y se desliza por su cauce normal. Una comedia bien pensada y bien escrita, sin aportación de novedades al Teatro. El segundo acto es, a nuestro juicio, inferior al primero y al tercero.

La interpretación ha sido realmente magnífica. Concha Catalá, insuperable en su papel de María Antonia. También brilla a gran altura Asquerino, siguiéndoles en méritos Micaela Diniqui, Maruja Lázaro, Rosita La Casa, Mariano Azaña, Gabriel Llopaz, Carlos Oller y Diego H. Alvarez.

Bien presentada y cuidada la escena. El público aplaudió mucho al final de cada acto y en algún mutis. La representación de "La Casa" puede calificarse de acontecimiento.—J. F. M.

"LA CASA", EN LISBOA

LISBOA, 12.—En el Teatro Nacional ha sido estrenada, traducida al portugués, la comedia de José María Pemán "La casa". El éxito obtenido fué tan rotundo que el frustrado autor se vió obligado a dirigir la palabra, por dos veces, a los espectadores que llenaban el teatro.—(EFE).

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2. Plaza de España, 14

KUSA le agradecerá



QUINADO REYES CATOLICOS MALAGA

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIOS.—Dió a luz con toda felicidad una niña la joven esposa de don José Vallés (ella Carmela Sixto). Tanto los padres como los abuelos reciben muchas enhorabuena.

—Ha dado a luz con toda felicidad una niña (segundo de sus hijos), la esposa de don Luis Escrivano Tejedor, director de la Estación Pecuaria Regional de Galicia (Lugo) y del Laboratorio Pecuaria Regional (de soltera, Felisa Aurora Mora Sánchez-Algaba). A la recién nacida se le impondrá el nombre de María Jesús.

Felicitamos cordialmente a sus padres y familiares.

OPERADA.—Con feliz resultado ha sido operada de apendicitis la señorita Alicia Veiga Paz. Hécemos votos por su rápido y total restablecimiento.

EXAMENES.—Después de haber terminado el Bachillerato con brillantes notas, ha aprobado la revalida la señorita Julia Fernández Fernández.

Con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

—Con brillantes calificaciones aprobó en el Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid el sexto año de piano, el primero de armonía y primero y segundo de acompañamiento, el joven de 16 años Luis Izquierdo González, que últimamente en el Centenario de la Reunión Recreativa de Artesanos actuó dando un recital de piano.

—Al igual que en el año anterior terminó con matrícula de honor el segundo curso de Bachillerato el niño Luisito Ortega Peñamaría, hijo del comandante médico don Luis Ortega Gordejuela y de su esposa doña Adela Peñamaría de Llano.

El estudioso niño, sus padres y abuelos están recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

—Ha obtenido el premio extraordinario en la revalida del examen de estado, en la Universidad compostelana, el joven coruñés don José Manuel Berbel González, alumno del Colegio de Cristo Rey de los HH. Maristas. Enhorabuena.

VIAJEROS.—Saló para Guantánz la esposa del cónsul de Cuba en esta capital, doña Mery Alvarez Blanco, con su hija María Fernanda.

Más de 300.000 adultos y 800.000 niños, atendidos por la Pontificia Comisión de Asistencia

CIUDAD DEL VATICANO

12.-Ayer Monseñor Ferrando Valdell presidente de la Pontificia Comisión de Asistencia, ha expuesto la obra desarrollada desde 1944, de las clases sociales más necesitadas de la población, alcanzando a millones de personas la paternal y generosa solicitud del Vicario de Cristo. La Comisión Pontificia nació por voluntad del Papa aprovechando la experiencia preciosa adquirida en un cuarto de siglo de vida difícil de la antigua Onarno. La Pontificia Comisión de Asistencia durante la ocupación, los bombardeos, la desorganización ferroviaria se propuso prestar ayuda. En Roma dos millones de personas estaban expuestas al hambre. Se procuró la comida diaria caliente a 20.000 trabajadores y la alimentación por medio de refectorios del Papa y comedores populares a más de 150.000 personas necesitadas. Se proveyó de víveres a los hospitales, casas de enfermos, refugios, orfanatos, etc., etc., su asistencia a los prisioneros y deportados fué providencial. En la actualidad la Pontificia Comisión progresa su obra junto con la Onarno distribuyendo alimentos y otros géneros importados del extranjero y las raciones para los trabajadores.

En esta obra la Comisión ha sido ayudada por los católicos de las Américas, Canadá, Irlanda, España y otras naciones que han ofrecido víveres con los cuales se han confeccionado pa-

quetes para cerca de cuatro millones de familias. La Pontificia Comisión ha dedicado estos años particular atención a la juventud. La necesidad de asistir en los meses de verano a la infancia ha hecho nacer una importante organización que se ha extendido por toda Italia; 230.000 niños cumplieron sus turnos en un mes en las colonias marinas y montañosas nacidas en 147 diócesis. Otros 618 mil serán acogidos en las 2.200 colonias diurnas nacidas en sustitución de las permanentes en 215 diócesis. Está encargada la asistencia de los 847.000 a 43.000 asistentes, 2.000 médicos, 3.000 sacerdotes, 6.000 religiosas y 50.000 componentes de personal del servicio. Contribuyen a la vida de las colonias la Orden de Hijos de Italia en Estados Unidos, la Dirección general de Asistencia para la postguerra, la Delegación Italiana de la UNRRA y la ENRI.—(LOGOS).

POLONIA FIEL AL CATHOLICISMO

Hablando por primera vez en Leicester después de su vuelta del viaje a Polonia el Cardenal Griffin ha resumido así sus impresiones de viaje: "La primera impresión son las enormes pérdidas sufridas por Polonia a causa de la guerra. He visitado dos campos de concentración que tuvieron los alemanes en Polonia. Dos millones y medio de personas han sido asesinadas y quemadas en uno de ellos. En el otro más de dos millones han corrido la misma suerte. Entre las víctimas hay que contar dos obispos y millares de sacerdotes. Yo creo además que Polonia es una de las naciones más pobres de Europa. Pido por tanto a nuestro país se esfuerce en ayudar a este nuestro gran aliado. Sin embargo la impresión más importante para mí es la fuerza y vitalidad del catolicismo del pueblo de Polonia. Polonia—ha proseguido el Cardenal Griffin—es una gran nación católica y el catolicismo del pueblo es profundo, sincero y entusiasta. He tenido el grande honor de asistir a la procesión del Corpus celebrada en presencia de 50.000 personas de las que he recibido las más entusiastas aclamaciones.—(LOGOS).

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SAN ANACLETO, PAPA Y MARTIR

Gobernó la Iglesia con gran acierto durante diez años. Decretó que el Obispo debía ser consagrado, cuando menos, por tres Obispos, y también que los clérigos debían ser ordenados por su propio Obispo y comulgar en la misa, terminada la ordenación. Dio su vida por Cristo el año 102 y fué sepultado en el Vaticano.

CULTOS

SAN JORGE.—Desde el pasado martes se está celebrando la tradición novena de la Santísima Virgen del Carmen. Todos los días a las siete y media, a las once y a las siete y media de la tarde se reza la novena. A las once, misa solemne.

Por las tardes predica el P. Alfredo, Superior de los PP. Carmelitas descalzos de Oviedo.

El día 16 recorrerá el itinerario de costumbre la solemnísima procesión. CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Hoy domingo, día 13, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón, misa de congregación, a las once y media con lección sacra, rogándose la asistencia de todos los congregantes con medall y ritual-cantoral.

Terminada la Santa Misa, pasarán los congregantes al salón, para cele-

brar la reunión semanal acostumbrada.

CENTRO DE SANTA MARTA DE A. CATHOLICA.— Hoy, domingo, el Centro de Santa Marta de A. C., tendrá el retiro espiritual: misa de comunión a las 7:30 en la parroquia de Santiago; y por la tarde, a las 6, en la parroquia de San Pedro de Visma, meditación, Vísperas y acto eucarístico.

La directiva invita a estos actos a las sirvientas de la capital.

SAN PEDRO DE MEZONZO.-OCTAVA SACRAMENTAL.— Hoy, domingo, se celebrará con toda solemnidad la Octava Sacramental.

A las 8, misa de comunión, a la que asistirán as cuatro ramas de A. C. con sus respectivas banderas. A las 12, misa solemne, estando la parte musical a cargo del Sr. Barrero.

A las 7, se expondrá S. D. M., predicando el R. Padre Carmelita Froilán Herreras.

SAGRADO CORAZON.— Hijas de María. Hoy segundo domingo de mes celebren sus cultos mensuales; a las nueve misa de comunión; a las ocho función eucarística. Predica el R. P. Marcelino Gil.

Con KUSA

DETENDRA EL TIEMPO

Con KUSA

SERA SIEMPRE JOVEN

La belleza del rostro depende de la salud de la piel

Una limpieza inapropiada del cutis paraliza o tapona los poros y origina trastornos en la transpiración. Si el cutis está suave la transpiración es normal; pero si se nota aspereza y pequeñas protuberancias debajo de la superficie cutánea es señal de que los poros no están en normal funcionamiento, que están "paralizados". Cuando esto sucede, no dude que existe algún defecto en el método que emplea para la limpieza de sus cutis. Ofrecemos a Vd. una verdadera novedad para la limpieza de la piel.

DERMALIA

Limpiador científico del cutis, que ha sido cuidadosamente estudiado por químicos y ampliamente experimentado por dermatólogos, poseyendo todas las buenas cualidades que son necesarias para la limpieza de la piel, sana o enferma.

DERMALIA, limpiador científico del cutis, está a la venta en todas las perfumerías y farmacias.

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal y neurósia.

Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña. C. Sanlúcar 2.668

¿Qué es KUSA?

EN POLVO Y LIQUIDO

INSECTICIDA

CAM

DESTRUYE LOS PARASITOS DEL HOGAR

DDT Veigy DDT

EL IDEAL GALLEGO

Tfs.: Adm. 1542; Redc. 1477-3584

Subasta voluntaria en Santiago

Casa núm. 15 Rúa San Pedro, bajo y piso desahogado. Tendrá lugar el domingo 20 actual a las 12 en dicha casa, por pujas a la llana.

KUSA

Agua cutánea, el producto más moderno y científico, que dará a su cutis la suave tersura de los pétalos de rosas. Se prepara en ocho tonos. Perfumería Lixurya. SANTANDER. Pidaio en las buenas perfumerías

Para cada uso un preparado

LIQUIDO PULVERIZABLE contra moscas, mosquitos, etc.

LIQUIDO DILUIBLE EN AGUA pulverización y desinsectación de ropas.

LOCIONES para higiene personal.

POLVO contra chinches, cucarachas, etc.

JABON DE TOCADOR para higiene personal.

POLVO especial contra el escarabajo de la patata y otras plagas del campo.

INSECTICIDA ZZ

LABORATORIOS ESPAÑOLES "Zelita" SA

DEPORTES

La Selección de Modestos ferrolanos venció a la coruñesa por 2 a 0

EL FERROL DEL CAUDILLO 12.—En el Estado del Infernillo se jugó hoy el anunciado encuentro entre las

EL SEÑOR
DON FELIX SOUTO RAMOS
falleció el día de ayer a los 76 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.—R. I. P.
Su aponada esposa doña Filomena Vázquez Espiñe; sus hijos, Jorge, Félix, María de los Angeles y Fernando; nietos, Fermándito, Jorgito y Emilita; hijas políticas, Finia y María del Carmen; hermana política doña Teresa Lago, viuda de D. Andrés Souto Ramos; sobrinos, Andrés y Ninfa y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad que dignen asistir a la conducción de su cadáver al cementerio general, acto que tendrá lugar hoy a la una de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.
Casa mortuoria: Riego de Agua, 42-3.
FUNERARIA VARELA

LA SEÑORA
D. Peregrina Doldán Pérez
CIGARRERA JUBILADA
Falleció en el día de ayer, a los 75 años de edad.—D. E. P.
Sus ahijados, Ramón Eiroa Guerra (empleado en La Artística S. P. S. A.), Antonia Martínez Corral, Ramón Eiroa Martínez, María Luisa Martínez (ausente) y Peregrina García.
Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.
Casa mortuoria: Tercera Travesía de la Canelela, letra G.
(Gran Funeraria).

PRIMER ANIVERSARIO DE
D. MANUEL IBAÑEZ FRANCO
Guardia Civil, que murió en cumplimiento de su sagrado deber el día 27 de junio de 1946, en Samos (Lugo), a los 28 años de edad, D. E. P.
Sus apenados padres, Valeriano y Aurora; hermanos, Isabel, Alfonso (Guardia Civil), Valeriano (ausente), José, Carmen, Fernando y Luis; abuelos, tios, Avelino (Sargento de la G. Civil) y Manuela; primos y demás familia.
SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán los días 14 y 15 a las 8'30 horas en la capilla de los RR. PP. Capuchinos, de Juan Pérez, aplicadas por su eterno descanso, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

QUINTO ANIVERSARIO
Don Emilio Gárate Blanco
Falleció el día 14 de Julio de 1942
R. I. P.
Se aplicarán misas por su alma mañana, jueves, día 14, en el Sagrado Corazón, a las 7; en las Siervas de María a las 8, y en Santa Lucía a las 11, así como el Manifiesto en las Escuelas.
SU VIUDA, HIJAS Y DEMAS FAMILIA
SUPPLICAN a sus amistades una oración por su eterno descanso.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON SANTOS SAEZ LOPEZ
Que falleció cristianamente en La Coruña, el día 14 de julio de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
D. E. P.
Su esposa, doña Felipa del Campo; hijos, Cristina, Petra, Lucita, Luján y Antonio; hijos políticos, Laudelino y Luis González y Margarita Bayona; nietos, Margarita; hermanos, sobrinos, primos y demás parientes.
RUEGAN a usted se sirva encomendar su alma a Dios y lo tenga presente en sus oraciones. El funeral que se celebre en la Iglesia de Santiago el día 14 de julio, a las once de la mañana y todas las misas (menos la de nueve) que se celebren en la misma Iglesia, ese día, así como las de ocho y ocho y media, en la Iglesia de San Jorge en el altar del Carmen, en igual fecha, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
La Coruña, 13 de julio de 1947.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON SANTOS SAEZ LOPEZ
Que falleció cristianamente en La Coruña, el día 14 de julio de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
D. E. P.
Su esposa, doña Felipa del Campo; hijos, Cristina, Petra, Lucita, Luján y Antonio; hijos políticos, Laudelino y Luis González y Margarita Bayona; nietos, Margarita; hermanos, sobrinos, primos y demás parientes.
RUEGAN a usted se sirva encomendar su alma a Dios y lo tenga presente en sus oraciones. El funeral que se celebre en la Iglesia de Santiago el día 14 de julio, a las once de la mañana y todas las misas (menos la de nueve) que se celebren en la misma Iglesia, ese día, así como las de ocho y ocho y media, en la Iglesia de San Jorge en el altar del Carmen, en igual fecha, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
La Coruña, 13 de julio de 1947.

TENIS

Los torneos de primera y segunda categoría no comenzarán hasta mañana por la tarde

Como hemos anunciado, ayer ha tenido lugar en el Parque del Casino de La Coruña, una reunión entre los tenistas de primera y segunda categoría.
En primer lugar, se ha decidido que el veterano Pedro Rey ocupe en primera categoría el puesto que, por ausencia, ha dejado vacante este año Federico Seoane.
Seguidamente José Llorens manifestó su deseo de no participar esta temporada en el torneo, por causas ajenas a su voluntad.
Más tarde se procedió al sorteo de los partidos a disputar en ambas categorías, acordándose que estos den comienzo mañana por la tarde, ya que no es posible empezar a disputarlos en el día de hoy, como era deseado de todos los participantes, por falta de algunos detalles en la pista, tales como colocar las lonas de fondo, el tensor de la red, etc.
Han sido designados jueces árbitros de estos torneos: Javier Guimaraens, del de primera categoría, y José Antonio Pajarón, del de segunda.
Se ha acordado, asimismo, que todo aquel jugador que no se presente a la hora señalada para disputar su partido, lo perderá por W. O., apuntándose el contrario el punto correspondiente. No obstante, para conceder la victoria por W. O., habrá que dejar transcurrir un cuarto de hora, durante el cual aun tienen derecho los jugadores a disputar el partido.
Hay mucha animación entre los participantes de las dos categorías, por lo

¿Se interesa el Deportivo por el interior izquierdo del Hespérides?

SANTA CRUZ DE TENERIFE 12.—Se sabe que algunos equipos peninsulares hacen gestiones para conseguir el fichaje del jugador Durán, interior izquierdo del Hespérides. Según parece, el Atlético Aviación y el Deportivo de La Coruña se interesan por el citado jugador.—ALFIL.

Los jugadores del Atlético de Bilbao terminan sus ejercicios espirituales

BILBAO 12.—Hoy ha salido de ejercicios espirituales el Atlético de Bilbao, cuyos jugadores los han hecho en la Universidad de Deusto. Todos ellos, sin excepción, serán sometidos a un intenso programa de descanso durante estos dos meses de verano.—

Noveno aniversario del joven
Manuel Losada Arnejo
Teniente de Infantería, muerto gloriosamente en el frente de Castellón (Sierra de Espadán), el 14 de Julio de 1939
R. I. P.
Sus padres, hermanos, tios y demás familia,
RUEGAN a sus amigos asistan a la misa que por su alma se dirá en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás a las 9'30 del día 14 de este mes, por todo lo cual anticipan gracias.

ALHAJAS tasa autorizada. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.
Compras
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España 26. Teléfono 3087.
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.
Demandas
DESEO piso céntrico amplio aunque sea antíguo. Razón: Real. 19, bajo.
PRECISO buena cocinera apta. 40 años. Buen salario, con informes. Razón: Riego de Agua, 3 y 5, cuarto.
ROBLES para explotación bosque inmenso, se necesita socio con capital. "Ley" Apartado 982. Ferrol.**Modistas**
FAJAS "Mely" Cauchós Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

ALHAJAS tasa autorizada. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.
Compras
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España 26. Teléfono 3087.
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.
Demandas
DESEO piso céntrico amplio aunque sea antíguo. Razón: Real. 19, bajo.
PRECISO buena cocinera apta. 40 años. Buen salario, con informes. Razón: Riego de Agua, 3 y 5, cuarto.
ROBLES para explotación bosque inmenso, se necesita socio con capital. "Ley" Apartado 982. Ferrol.**Modistas**
FAJAS "Mely" Cauchós Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

que esperamos que estos torneos resulten, al igual que los de los años anteriores, muy disputados e interesantes.
GUIMA.

Delegación Provincial de Trabajo

Por la Dirección General de Trabajo se ha resuelto en interpretación del párrafo once del artículo 72 de la Reglamentación Siderometalúrgica, que las mujeres solteras colocadas al entrar en vigor la citada Reglamentación deberán ejercitar la opción entre continuar trabajando o pedir la excedencia con dote, en el plazo de un mes a contar de la fecha de la celebración del matrimonio.
Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por parte de las interesadas.
La Coruña, a 11 de Julio de 1947.—El delegado de Trabajo, Pedro Ambles Pipo.

Aniversario de la muerte de un deportista coruñés

Se cumple mañana el noveno aniversario de la muerte de un destacado deportista coruñés, Manuel Losada Arnejo, caído gloriosamente en el frente de Castellón, el día 14 de Julio de 1938.
En la época de oro del hockey gallego, por los años de 1934-36, Manuel Losada logró conquistar un merecido renombre como jugador, distinguiéndose en las filas del popular equipo "Catro Pallas", del que era capitán.
Fue un auténtico deportista, en el sentido más caballeresco del vocablo, y por ello el recuerdo que dejó entre cuantos le trataron no se borrará jamás.
En este nuevo aniversario, renovamos nuestras oraciones por el alma del inolvidable amigo.
que esperamos que estos torneos resulten, al igual que los de los años anteriores, muy disputados e interesantes.
GUIMA.

El entrenador uruguayo del Barcelona percibirá 140 000 pesetas por un año

El otro día dábamos cuenta de que el Barcelona había contratado los servicios del uruguayo Enrique Fernández, como entrenador del once azulgrana, lo que indicaba que Samitier cesaba en tal cometido.
Así es en efecto, y según la prensa catalana el "mago" se le ofreció el cargo de asesor técnico, lo que aceptó, hasta el punto de ofrecerse, incluso, gratuitamente, ya que Samitier tiene enfocado su porvenir al margen del futbol y lo que desea es seguir ayudando al Barcelona desde cualquier puesto.



Y sobre el nuevo preparador "El Mundo Deportivo" escribe lo siguiente: "Y sobre lo de Enrique Fernández amos a decir algo, por nuestra cuenta. Creemos saber que Enrique Fernández que venía entrenando al Nacional de Montevideo, habiendo cesado sus compromisos con dicho club comunicó que se halla en libertad y que no renovería contrato si el Barcelona necesitaba sus servicios. Se le contestó aceptando en principio, pero pidiendo condiciones para su traslado a España. Enrique Fernández firmará por un año percibiendo 140.000 pesetas por estampar la firma y con entera libertad, a fin de la temporada 1947-48, por parte de club y entrenador, será o no renovado el contrato".

Anuncios por palabras

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24
Alquileres
SE alquilan habitaciones cuarto de baño y cocina temporalmente verano. Informes: Teléfono 1108. La Coruña
Automóviles
COCHE 8 H. P. cinco ruedas nuevas, llanta 15 Rivas, Plaza de Lugo, 9.
Avisos
SEÑORAS, permanentes, penados. Peluquería "Los Sulzos", Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.
ALHAJAS tasa autorizada. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.
Compras
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España 26. Teléfono 3087.
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.
Demandas
DESEO piso céntrico amplio aunque sea antíguo. Razón: Real. 19, bajo.
PRECISO buena cocinera apta. 40 años. Buen salario, con informes. Razón: Riego de Agua, 3 y 5, cuarto.
ROBLES para explotación bosque inmenso, se necesita socio con capital. "Ley" Apartado 982. Ferrol.
Modistas
FAJAS "Mely" Cauchós Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

Motores
BOMBAS inyectoras con materiales extranjeros "Bosch", "Krupp". Reparaciones garantizadas en vuestra misma residencia. Eduardo Conde. Tánger, 30, primero. Coruña.
Fincas
FINCAS compra-venta, "Cabana". Solares y casas son las mejores las que vende "Cabana". ¡Mientras no recurran a él no conseguirán nada práctico! No lo duden. "Cabana" aconseja y asesora siempre una buena inversión. Visitenlo en Olmos, 16 y 18, primero y ganarán dinero.
Ofertas
FACILITAMOS 115 representaciones peninsulares reembolso nueve pesetas. "Información", Marqués Monasterio, 10. Madrid. (7.341).
Peluquerías
PELUQUERIA "Hortensia" permanentes, penados. Torre, 3 Teléfono 2228.
Pérdidas
PERDIDA de un reloj pulsera "Omega" de oro con cadena extensible también de oro en el trayecto de Cuatro Caminos al Cantón Pequeño (tranvía) y Banco Pastor. Se gratificará espléndidamente a quien lo entregue en los Castros 18, tercero. Teléfono 2812.
Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marín, 16 y 17, bajo.

Subastas
SUBASTA. El 20 de Julio, a las 12, se subastará en Betanzos, Notaría del Sr. Ramírez de Arellano, magnífica casa situada en Curtis, frente a la feria. Tiene huerta y solar unidos, varias dependencias y servicio de agua. No está arrendada.
Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.
Tintorerías
EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de topa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursales en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siros.
CAL VIVA
Artículos de Saneamiento y Construcción. Ferreteria, Drogueria, Pardo Pareda, S. L. Plaza de Pontvedra, 8. Teléfono 1052.
Transportes
MUDANZAS, embalajes. Transportes Coruña. Luchana, 1. Teléfono 3383.
TRANSPORTES
Díaz, de domicilio a domicilio, sitúan vuestras mercancías Coruña-Milagrosa-Viña-Villagarcía-Viña-Villagarcía-Viña. Informes: Sucursales Tintorería España, en Coruña, teléfono 1567. Villagarcía, Pontvedra y Vilgo.
Traspasos
TRASPASO Abacería, vinos y licorres vivienda Carretera Granja, núm. 1, Bar Rosaleda.

CAPITALISTAS
Electricistas. por ausencia obligada, se traspa en Vigo, tienda almacén de material eléctrico con taller de montajes y reparaciones. Razón en este Periódico.
Varios
DROGUERIA Conde le ofrece los mejores insecticidas y desinfectantes contra las plagas de: Campo, ganado y uso doméstico. "Z Z", "Gesarel", "Polisa", "Detano", "Cruz Verde", "Orion", "Cam", "Fogo", "Tosco", "Clor", "Arsenic", "Arseniatos", "Zotol", etc. etc. El mejor surtido lo encontrará en "Drogueria Conde": Al por mayor en Argudín Boívar, 21; a Detall, en San Andrés, núm. 4. Teléfono 2262.
SOY comprador de residuos de baterías, placas viejas, puentes de plomo, conexiones etcétera. Juan Iglesias Corra chatarrero mayorista. Oficinas: Calle Primavera, 34, bajo. La Coruña.

CRUCIGRAMA
HORIZONTALES.—A. Carta, Consonante; B. Río de Portugal; C. Enamoroamiento; D. Pueblo de Tarragona; E. Escuchada; F. Morador, primitivo de un país; G. Viento de Poniente; H. Cesta o cajón de cuero, muy empleado en América; I. Interjección. Pronombre.
VERTICALES.—1. Arbol americano muy estimable por su madera; 2. Fécula blanca de la raíz de la yuca; 3. Familiar; 4. Arbol ramoneo del Sur de Europa; 5. Pueblo de Santander, Vuelta; 6. Util de oficina; 7. Confusión. Licor de aguardiente, azúcar y almendras amargas; 8. Tiempo de verbo. Campeón deportista.
Solución al crucigrama publicado ayer:
HORIZONTALES.—A. Tabaco; B. Sonar; C. Bandola; D. Día, Te; E. Latorima; F. Checo; G. Siemosa; H. Sos.
VERTICALES.—1. Sadael; 2. Bontches; 3. Andaremos; 4. Cañicos; 5. Orleans.

Ventas
CASA céntrica 3 plantas, renta 750 ptas, 170.000. "Universal". San Andrés, 56, primero.
LUGARES libres 200 a 600.000 pesetas. "Universal". San Andrés, 56, primero. Coruña.
VENDO casa, piso y bajo, renta 500 pesetas, bajo libre. Precio 100.000. Monjes, 7, segundo.
VENDO finca, solares, Avenida Chile, 1.000 metros cuadrados, 65.000 pesetas. Informar: Galera, 24, segundo. El Propietario.
VENDO barato magnífico Ford 8 HP en perfecto estado. Fontán, 3, bajo.
¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen efectividad.

Ventas
CASA céntrica 3 plantas, renta 750 ptas, 170.000. "Universal". San Andrés, 56, primero.
LUGARES libres 200 a 600.000 pesetas. "Universal". San Andrés, 56, primero. Coruña.
VENDO casa, piso y bajo, renta 500 pesetas, bajo libre. Precio 100.000. Monjes, 7, segundo.
VENDO finca, solares, Avenida Chile, 1.000 metros cuadrados, 65.000 pesetas. Informar: Galera, 24, segundo. El Propietario.
VENDO barato magnífico Ford 8 HP en perfecto estado. Fontán, 3, bajo.
¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen efectividad.

Italia se incorpora con entusiasmo al bloque occidental

Alejada de Rusia, su cooperación es importantísima para la reconstrucción europea

ROMA

(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERA)

Hoy comienza la Conferencia de París para la reconstrucción de Europa.

La Conferencia de París supone dos hechos principales: uno, que el occidente de Europa se separa de oriente para la tarea económica industrial, prescindiendo—hasta cierto punto—de la política.

Los dos hechos han tenido honda repercusión en Italia. Por el primero Italia hasta ahora vacilante y mirando a una situación de equilibrio entre los dos bloques ha tenido que decidirse y se ha incorporado al bloque occidental. Esto lo podemos comprobar fácilmente viendo el cambio de tono de los periódicos: La prensa italiana (exceptuando, naturalmente, los periódicos socialistas), tiene ahora un lenguaje radical ante la política que antes no tenía. Por ejemplo "Il Tempo", refiriéndose a la explicación de Molotov de que el plan Marshall amenaza la independencia de los Estados europeos, dice: "Es una tesis falsa, especialmente de parte de una potencia que nunca ha hecho otra cosa que herir la independencia de los vecinos". "Il Messaggero" escribe: "No es permisible que Rusia hable de la soberanía existente". Y "Resorgimento Liberale", periódico del vicepresidente del Consejo, Sinaudi, escribe también: "Lo bueno de la ruptura de la Conferencia II de París ha sido que Rusia se ha visto en la necesidad de arrojar su máscara; ahora resulta claro que Rusia en la paz mundial es un elemento tan perturbador como lo fuera Alemania antes de su apocalíptica derrota; Bevin ha conducido durante bastante largo tiempo una política parecida a aquella de su pobre antecesor Chamberlain, pero parece que ahora ha comprendido la triste realidad". Todo esto es bien evidente y por tanto normal que se diga, pero tengamos presente que en estos tres años pasados estos periódicos no hablaban así.

Por el segundo hecho de que hablamos, aquel en virtud del cual occidente se agrupa para la tarea económica, Italia cobra decisiva importancia.

Hoy todos los periódicos comentan con entusiasmo que Italia por primera vez después de la guerra asista a la Conferencia Internacional en completa igualdad de derechos. No podía ser de otra manera. No hay en toda Europa un país que pueda contribuir más eficazmente que Italia a la reconstrucción común. Hace poco el antiguo ministro de Finanzas "Tempo" algunas de las aportaciones con que podía este país contribuir a la reconstrucción de Europa. Italia—dice—tiene una perfecta e intacta industria que actualmente no es aprovechada por carencia de materias primas; tiene además dos millones y medio de obreros parados especializados o no, que si siempre han estado dispuestos a trabajar en los demás países de Europa, ahora lo están más.

Y sobre la calidad de la mano de obra italiana no hace falta insistir. A los que aquí vivimos nos basta con ver como acometen y resuelven en su propia patria los penosos trabajos de reconstrucción. Pero si los hechos enumerados son gran-

des ventajas que caen sobre la península, señalanse también ciertas posibles dificultades para el futuro. "Giornale D'Italia" se pregunta, ¿no intentará ahora Moscú utilizar los partidos comunistas del oeste de Europa para dificultar el plan Marshall? No se olvide que después de Rusia, Italia tiene el partido comunista más fuerte del mundo.

Pero en esto la mayor parte de los comentarios italianos están de acuerdo; sería peligroso para el país que los extremistas se lanzaran con todas sus fuerzas y medios contra el Gobierno; pero en definitiva pudiera resultar más peligroso para ellos mismos. El pueblo italiano quiere vivir y trabajar. La salida del Gobierno de socialistas y comunistas ha sido un triunfo, porque ello facilitó la ayuda americana; el plan Marshall, que supone la reconstrucción total, tendrá la simpatía de los italianos, aunque los comunistas no quieran, aunque los hombres del Kremlin ordenaran otra cosa.

El Ministro de Educación, en Murcia

Actuará de padrino en la consagración del nuevo Obispo de Almería

MURCIA, 12.—Esta madrugada ha llegado a Murcia, el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado de su esposa, que mañana actuará de padrinos en la ceremonia de consagración episcopal en la Santa Iglesia Catedral, del doctor don Alfonso Ródenas García, nuevo prelado de Almería.

Al límite de la provincia salieron a recibirle el Gobernador civil y el Alcalde.

En la tarde de hoy marcharán a Lorca, pueblo natal de la esposa del señor Ibáñez Martín, y regresarán a la capital en las primeras horas de la noche.—(CIFRA).

FIGURAS DE HOY

Monseñor Hildebrando Antoniutti, heraldo de la verdad de España

Por ENRIQUE TORRES.

De nuevo ha sonado en el ámbito de las reuniones internacionales, la voz amiga de España. Y esta vez ha sido, como tantas otras, la de la jerarquía de la Iglesia católica que, por boca de la ilustre persona de su Legado Pontificio en el Canadá y Terranova, monseñor Antoniutti y durante la sesión de apertura del Congreso Internacional de la Juventud Católica Obrera, que se celebra en Ottawa, ha querido testimoniar la verdad de ese drama español de nuestra Cruzada, coronado por el triunfo de la Fe sobre las ruinas del régimen de los sin Dios, que al manchar sus manos con la sangre de millones de mártires, se condenaron a sí mismos en la más criminal de las empresas.

Pero aun alcanza más valor este testimonio y esta fervorosa apología de España hecha por monseñor Antoniutti en el Congreso Internacional de la J. O. C., si se tiene en cuenta que el actual Legado Pontificio en el Canadá y Terranova fue un testigo de nuestra empresa liberadora desde los primeros momentos, y supo descubrir en sus viajes por los frentes y los hospitales, por las ciudades de la retaguardia y a lo largo de todo el territorio dependiente del Gobierno Nacional, ese espíritu ejemplar y fervoroso de heroísmo y de fe que convirtió una guerra civil en auténtica Cruzada. Porque monseñor Hildebrando Antoniutti, fue el primer representante de la Santa Sede cerca de nuestro Gobierno en aquellos días difíciles y heroicos de los finales de 1936.

TESTIGO DE VISTA

Joven aun, uno de los más jóvenes jefes de misión del Vaticano, pues contaba 38 años solamente cuando llegó a España en los albores de nuestro Alzamiento, y después de haber recorrido infatigablemente los extensos territorios del Canadá en tarea misionera apostólica, monseñor Antoniutti vino a ser, sin embargo, más que el representante diplomático de la Santa Sede, el cariñoso enviado que trae el mensaje del Padre común y viene a consolar a sus hijos en la prueba de la tribulación y el martirio. Así lo manifestó él no solo con la caridad de su palabra, siempre oportuna para levantar la fe de una causa justa y santa, sino también con los rasgos generosos de su corazón paternal.

Peregrino por los frentes de la Cruzada, mensajero de la paz, pródigo en hacer el bien allí donde la oca-

gentes. Los propietarios de toda clase de embarcaciones o buques sin distinción de tonelaje, no podrán transmitirlos a título oneroso o lucrativo ni realizar acto alguno de gravamen sobre los mismos, sin antes proveerse de la autorización previa en la subsecretaría de la Marina Mercante, según dispone la ley de 2 de marzo de 1938, en su artículo tercero.

ción se le ofrecía, era el más expresivo embajador del Vicario de Cristo en la tierra, cerca de un pueblo que sufría por las heridas de la guerra, la cruenta pasión de aquella Cuaresma nacional como la calificara el Ilustre Cardenal Gomá, gigante figura de la Iglesia española.

Pocos de los que evocan esta etapa de la Historia de nuestra Patria podrán olvidar la obra de monseñor Antoniutti, desde su llegada a nuestra Patria hasta que fue sustituido por Monseñor Ciognani, actual Nunelco de Su Santidad, al restablecerse la Nunciatura Apostólica en España. La asistencia espiritual y material a los prisioneros de guerra, la búsqueda de los dispersos, el canje de los heridos y rehénos, el perdón de los condenados a última pena, a favor de los que

(CONTINUA EN CUARTA)

EL DIARIO DE FARINACCI

Bonomi y Nenni cobraban de la Policía fascista por espiar a sus camaradas políticos

El primero, pese a su "romántica posición" de enemigo del régimen, vendía sus amigos a los fascistas. Starace arruinó al régimen al aceptar un aluvión de nuevos afiliados

II

BONOMI Y OTROS DEMOCRATAS, ESPIAS DEL FASCISMO
21 de junio de 1943.—Von Mackensen me recibió a las nueve de la mañana. Fue introducido por Dollman. Le



NENNI

expliqué la razón de mi visita. Esbocé un sombrío bosquejo del futuro de Europa, en el caso de que Alemania permitiera la caída de Mussolini. Y predise que, a pesar de los honrados esfuerzos de Carlos Scorza, el partido nacional fascista no era, en el fondo, la superóvida estructura que cualquiera observador superficial pudiera pensar, porque Starace (1) le había arruinado con el aluvión de afiliados que aceptó. Mussolini debía comprender la necesidad de efectuar una depuración en el partido. No una depuración sangrienta, pero sí decisiva y que alcanzara también a una docena de jerarcas, que estaban comprometiendo los esfuerzos de los mejores luchadores, Bottai (2), Grandi, Federzoni (3) y otros muchos debían ser eliminados del escenario de las actividades políticas: su simpatía por el enemigo era evidente. Buffarini (4)—el hombre que en ocho años había arruinado la soberbia creación de Bocchini—tenía también que ser eliminado. Asimismo, era preciso echar a Ambrosio, llamar a Cavallero, situar a Badoglio

en un puesto desde el que no pudiera hacer daño, someter a control al Estado Mayor General y despojar a la Casa de Saboya. Los castigos serían impuestos en último extremo.

Von Mackensen me escuchó en silencio, rígido y hierático, con sus grandes manos crispadas sobre la mesa. Apenas terminó, se levantó y alargó su mano.

—Gracias excelencia — me dijo — Informaré inmediatamente al Führer y veremos lo que se puede hacer.

No quedé satisfecho. Es muy posible que esta gente jamás llegue a comprender la diferencia entre una información falsa y otra verdadera. Masi solía decirme que, en los comienzos de la Revolución francesa, Luis XVI perdió numerosas oportunidades para imponerse frente a un destino que se le presentaba adverso. Sin embargo, nunca llegó a reanudar; por el contrario, siempre se acarrearó nuevas fuentes de preocupaciones y molestias. Realmente es un



BONOMI

verdad la de que Dios ciega a los que quiere perder.

Regresé a mi casa muy disgustado y me encontré en ella una nota de Cavallero en la que me anunciaba que salía de Roma. Probablemente regresaría hacia mediados de julio. Pero esta fecha si nada había sucedido, volvería al ataque, junto a él, cerca de Mussolini y de los alemanes.

Mori me habló de los jefes de un movimiento antifascista interior y exterior, que estaban proyectando ir a Italia la oportunidad de derrocar al régimen fascista. Al parecer, había mucho que hablar sobre el buen nombre de Bonomi (5). Cuando te recuerdo, me hace reír. Este viejo sátiro, que se acostaba con sus criadas, había prestado servicios durante varios años a Bocchini con la recompensa de una remuneración que venía a aumentar sus ingresos. De esta manera le hizo confidencias sobre los planes del abogado del antifascismo y de los truces grupos del Foro romano. ¿Cómo pudo llegar a ser este gusano pretendido representante de los puros mártires del antifascismo? También esto tiene gracia. Un día, reunidos en un libro los interesantes documentos un libro los interesantes documentos que, sobre estos asuntos, poseo. Muchos italianos, de acreditada integridad, quedarán maravillados al conocer los grandes servicios prestados por tan ilustre caballero, quien, a pesar de su romántica posición de enemigo del extranjero, entregó al fascismo sus enemigos, en beneficio de su propio bolsillo. Espero que muy pronto dejarán de sorprenderse por las actividades del extravagante Miglioni, que desertó de la OVRA a la Gestapo, y del grupo del vociferante Nenni (6)—un ex fascista de Bolonia—y de Lussu y del burlador Cianca, todos ellos pagados por la Policía italiana por espiar a sus camaradas. Esto me hace recordar el caso de Roselli.

Lo que produce náuseas, al hablar de estos bajos personajes, es el hecho de que no se hayan vendido a alto precio. Lo mismo que Judas, con sus famosas treinta monedas de plata.

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Los propietarios de buques no podrán transmitirlos a título oneroso o lucrativo sin proveerse de la autorización previa

MADRID 12.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se concede un plazo de seis meses, a partir de la fecha de la publicación del presente decreto, para que todo propietario o entidad propietaria de buque o buques cuya adquisición se haya realizado por escritura notarial que no se haya inscrito en el Registro Marítimo de Buques de la Comandancia Militar de Marina correspondiente a su matrícula, soliciten de la subsecretaría de Marina Mercante la inscripción a su nombre, acompañando a la instancia los documentos previstos en la real orden de 8 de agosto de 1924. Las adquisiciones que no se hubiesen realizado por medio de escritura pública ante notario deberán llenar previamente esta formalidad conforme a las disposiciones vi-

¡ACABA DE APARECER!

OBRAS DE S. BERNARDO

Epistolario. Sermonario. Opúsculos. Tratados de la consideración, de la gracia y del libre albedrío. Introducciones, versión y notas por el Reverendo Padre Germán Prado, Benedictino

No deje de adquirir este nuevo volumen de la B. A. C. Más de 1.500 páginas, encuadernado en tela, sólo 50 pesetas. En piel de lujo, 85 pesetas

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, 4. Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA Valenzuela, 6. Madrid